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a budapesti nemzetközi vásár hírei:-•.O■

1
1 m

1965. május 27. Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.
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m t 1 belföldi hírek 

1965. május 28.
bnv. 16. a japán követ fogadása a gundel étteremben 
t sl/gg/gy/laví:

1965. május 27.
ken-lchlro yoshlda, japán budapesti nagyköveté csütörtökön 

este a gunddel étteremben fogadást adott abbéi az s&éalomből, 
hogy japán klálllték ismét részt vesznek a budapesti nemzetközi 
vásáron, a fogadáson részt vett szarka károly külügyminiszterhez 
lyettes, baczonl jené külkereskedelmi miniszterhelyettes, kallós 
Ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, vitéz andrás, a 
budapesti nemzetközi vásár Igazgatója, továbbá több kereskedelmi 
vállalatunk vezetője, ott volt teljl hlrao, a budapesti nemzet­
közi vásár japán pavilonjának vezetője, továbbá a budapesti dip­
lomáciai képviseletek több tagja./mtl/

felvételeinek színhelyére

1965. május 28.

S-- --mm. húsz órabb. 1. kirándulás a 
1 s/tr/n/fm

í H• 9

film előadásain sorsolják ki. minden előadáson egy néző 
kap meghívót ostorosra.

ill
*-

ill ríö8®a3L5á?S2S?
alkotói is./mti/
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1 19.55/-n bb.2. szedik a földiepret 

vid/ká/sk/n/la

—14— tói1965. május 28.

iiaiiiiasas
azonban lassan színesednek a szemek, a feketefóliával borított 
szamócaföldken viszont már tömegesen piroslik a termes./mtl/
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próbált a nemzeti színházban 

1965. május 28.

bb,5. pécs, 1966: eszperantIsta Ifjúsági világkongresszus 

1 tf/tr/n/fm

az eszperantó ifjúsági világszövetség 1966. évi kongresszu­
sát - július 23. és 30. között - magyarországon rendezik meg. ugyan­
csak hazánkban kerül sor az egyetemes eszperantó szövetség következő 
esztendei világkongresszusára is. az öt világrész felnőtt es/peran- 
tistái budapesten, a nemzetközi műnyelvet beszÓLŐ fiatalok pécsett 
találkohnak. a pécsi rendezvény előkészítő bizottságánál eddig 
mintegy 2.000-en jelentették be érkezésüket./mti/

bb.3. megkezdték az 

1 s/tm/n/fm

úri muri t 99 •

1965. május 28.Vv.
;( a napokban a nemzeti színház művészei megkezdték a következő 

évad első darabjának, mórlcz zslgmond: úri muri cimü színmüvének 
próbáit, az előadást a társulat uj művésze, a thália szinhától 
átszerződött egri István rendezi.

/
í

«*
a színmű főbb szerepelt, szakhmáryt kállai ferenc, feleségét,

a díszleteket varga mátyás tervezi.
szeptember 11-én keződöik a színház uj évadja, s már az 

első napokban, 17-én műsorra tűzik mórlcz zslgmond színmüvét, a 
nemzeti szinházban./mti/

- ■ ,

I-/SS i

> . !'• V. • V

bb.6, húsz mázsa angolna a fertő tóból
■ *i. 1965. május 28.vid/ká/tr/n/la

a győri előre halászati termelőszövetkezet tagjai, akik a 
fertő tó magyarországi szakaszának gazdái, tavasszal 20 mázsa 
angolnát fogtak ki a fertőből, a 80-100 centiméter hosszú, 

kilogramm súlyú halak Jó részét budapestre küldték./mti/

1">: -

■
bb 4. uj zoldségeLökészitő gépek a nagyvásártelepen - 
múlva üzembe helyezik az uj nagyteljesítményű burgonya z

1965. május 28.

egy* *

i/kz/n/ká/n/la bb.7. a budapesti történeti muzeum pesterzsébeti múzeumában 

k ol/gk/n/fm
júniusban megnyitják ,, a xx. kerületi kisiparosok a dolgozók 
szolgálatában,, cirnü kiállítást, amelyen mintegy 50 pesterzsébeti 
kisiparos mutatja be legszebb termékeit./mti/

iát<5iPari ssitíí?ja%r:.v:iír»..itík

mm

::2llltmá:y.kmagórkaznak.

zöldbab szálkázó gép f dl-

: v- 1965. május 28.
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Elfi.: ##
' "i" f;újabb, napi s valószínűleg hamarosan megkezdik egy

szerelését./mti/
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tanév vége a dolgozók iskoláiban - több mint huszon-
felnőtt diák végez az idén

Db 8. 
nyolcezer

1 vt/tné szb -ez

május utolsó napjaiban fejeződik be a tanítás a dolgozók 
általános és középiskoláiban, az idén érettségiző, illetve 
képesítőző felnőtt diákok száma meghalad Ja a 28 000-0*.

minti az esti, mind a levelező tagozatokon tanév végi 
vizsgát tesznek a hallgatók, amely Írásbeli és szóbeli rész­
ből III. a vizsgán az egész tanév anyagát számonkérik. a kö­
zépiskolák első, második és harmadik évfolyamain az Írásbeli 
osztályvizsgákat általában junius első hetében tartják, ugyan­
ebben az időszakban bonyolítják Le a negyedikesek Írásbeli 
érettségi, illetve képesítő vizsgáit, a szóbeli érettségi, il­
letve képesítő a középiskolák esti és levelező tagozatain ju­
nius közepén kezdődik és julius első felében fejeződjek be,

a dolgozók iskoláinak esti tagozatán az idén már érvénybe 
lép a módosított tanév végi vizsgarend. eszerint az általá­
nos iskolákban vizsgabizottság előtt csak magyar nyelv és iro­
dalomból , történelemből, számtan-mértanból, valamint növény- 
és állattanból kell vizsgát tenniük a hallgatóknak, a többi 
tárgyból csak a szaktanár előtt vizsgáznak, hasonlóan bonyo­
lítják Le a tanév végi vizsgákat a dolgozók gimnáziumainak és 
közgazdasági technikumainak esti tagozatain is.

az uj rendelkezés kimondja, hogy az írásbeli és a szakta­
nár előtti vizsgák között legalább hat, a szaktanár és a vizs­
gabizottság előtti vizsgák között Legalább 14, a gimnázium, il­
letőleg a közgazdasági technikum negyedik osztályaiban 8 nap 
felkészülési időt kell biztosítani a vizsgázóknak, /mtl/

1965. május 28.

- a magyarok világ-bb 9. növekvő ,.magyar idegenforgalom 
szövetségének tájékoztatása

1 fe/tm szb zs

a nyári hónapokban minden eddiginél több külföldön élő hon­
fitársunk látogat haza - mondották a magyarok világszövetségé­
ben az mtl munkatársának, a vendég járás már megkezdődött: meg­
érkezett a tengerentúli magyarok első népes csoportja, amelynek 
tagjai budapesten kívül az ország Legkülönbözőbb részeibe is el­
látogatnak.

előreláthatólag a közeli napokban megérkezik a bécsi magyar 
iskolai egyesület 80 tagja és burgenlandbóL szintén népes cso­
port érkezését jelezték, - tagjai pécs környékére látogatnak el.

/folyt.köv./
8.20/a

4 4

1965. május 28.
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bo 9. /növekvő...„ 1. folyt./- szb

angllából szintén sok kintélő magyar keresi fel az óha­
zát. az első vendégék a Jövő hót elején érkeznek a themse 
partjáról, a londoni magyar kultúrkör szervezésében júliusban 
és augusztusban is nagy számban üdvözölhetjük hazalátogató 
honfitársainkat, a párizsi roubaix-i, tourcoing-i kölcsönösen 
segélyező magyar egyesületek szervezésében franciaországi 
gyarok látogatnak haza augusztusban, francia gyermekek is ér­
keznek, ők három hetet töltenek a csillebérci úttörőtáborban, 
a hazalátogatók között lesznek belgiumban, Svédországban és 
Svájcban élő honfitársaink is.

a tengerentúlról ugyancsak a tavalyinál jóval több kútfői­
re szakadt magyar jelezte érkezését. Kanadából, a Kossuth be­
tegsegélyező egylet szervezésében utazó csoport junius 17-én 
érkezik, júliusban jönnek a montreali magyarok, majd augusztus­
ban calgaryból látogatnak haza mintegy nyolcvanén, ugyancsak 
augusztusban készül haza a montreali magyar asszonyok egy cso­
portja.

az egyesült államokból, Kaliforniából júniusban két, július­
ban egy, augusztusban pedig négy csoport keresi fel hazánkat, 
torontóból hét csoportot jeleztek, sokan jönnek Vancouverből és 
máshonnan.

%e
- '= M

ma-
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a tengerentúli és a nyugat-európai országokból csoportosan 
hazalátogatókon kívül igen sokan - közöttük a tudományos és mű­
vészeti élet számos magyar származású nagynevű reprezentánsa 
- egyéni turistaként érkeznek rokoni, baráti Látogatásra.

a magyarok világszövetsége az egyénileg és csoportosan érke­
ző honfitársainknak egyaránt gazdag programot biztosit, a vendé­
gek országjáró túrákon ismerkedhetnek meg az ország uj arculatá­
val , uj ipari és kulturális létesítményeinkkel. /mtl/
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csalásért öt évi szabadságvesztésbb 10.

1965. május 28,
számú álla-

i bc/gk szb zs

zető elmulasztotta az ellenőrzést.

y
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/foltyt.köv./ 
8. 30/a 5 -
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hetler-forgó-bt> 12. gázhUtésre használ Ják a vegyiparban a 
féle Cégkondenzációs berendezés elemeit

1965. május 28.1 szf/hné szb la

a nem víz 
fel - e 

-forgó-f l ég-- a

a vegyiparban ismert eljárás a felmelegedett gázok Levegő­
vel való hűtése* de a nyugati országokból beszerezhető hűtőbe­
rendezések importnehézségei miatt a magyar vegyiUzemekben ed­
dig még nem alkalmazták ezt a módszert, noha gazdaságosabb a 
drágább beruházást igénylő vízhűtéses eljárásnál.most gépim­
port nélkül kerülhet sor a hazai vegyiparban léghütésre, a 
heller-forgó-féle légkondenzációs berendezés hUtőelemel ugyan­
is meleg gázok hűtésére is alkalmasak, a vegyipari tervező vál­
lalat tervei szerint a orsodl vegylko blnát nitrogénmütrá­
gya gyárának bővítése s rán két hűtóeg séget építenek be a 
szintézlsgáz-űzem meleg szénsavgázának hűtésére, heller-forgó- 
féle elemekkel, a két egység együttesen igen nagy teljesít­
ményre, óránként 7.5 millió kalória hűtésére lesz képes, az 
első egység szerelését most fejezték be, a másodikat jövőre 
építik meg. /mti/

/csalásért öt... 1. folyt./- szbIliiénbb 10.

a

nseji,“.ss»t:!:er“1í:i!Srt;iKs«etsrnt

értékű horgászcikkk a szezonra
1965. május 28.1 kf/kf szb ki

rövidesen feloldják a szigorú téli-tavaszi tilalmakat, 
június elején megkezdődik a horgászok főidénye, a kereskede­
lem véleménye szerint a szezonhoz már csak hal kell, az üz­
letek ugyanis jól felkészülve várják a horgászokat.

/folyt.köv./
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. 1. folyt,/- szbbb 13= /négymillió horog

a sport-, hangszer- és játékáru nagykereskedelmi válla­
lat tájéke itatása szerint az idén mindent megvásárolhatnak 
a horgászok, ami a jó fogáshoz szükséges, a múlt évi 10 mi 
Llé forinttal szemben az idén mintegy 12 millió forint ér­
tékű horgászcikket hoznak forgalomba, s a többlettel sok re­
gi problémát megoldanak, nemcsak a horgász szövetség több 
mint ötvenezres tagságának, hanem a nemes sportot kóstolga- 
tóknak az igényeit is ki tudják elégíteni. különösen a fia­
talokról gondoskodtak, hiszen ók már a városligeti tóra, s

szünidőben horgászengedélyt, ezért

. m.
. -

-
-'V- ; i■ ' •aii ;

a balatónra is kapnak a 
a kereskedelem mintegy 40 000 egészen olcsó peca-kászletét ^ 
hoz forgalomba, a nyáron a balaton mentén szinte minden aján­
dékboltban árusítanak olcsó horgász felszerelést.

...
A;1-1

í Iaz igényesebb felnőttek készségeinek kiegészítésére egye­
bek között többszáz értékes ragasztott, többrészes, Üveg, il­
letve műanyag botot hoznak forgalomba, a legkelendőbb bam­
busz botokból is nagy mennyiséget importáltak kínéból és 
Vietnamból, bőséges a készlet a különféle horgász zsinórok­
ból. a már Ismert csehszlovák nylon zsinóron kívül 4 millió 
méter ndk agfa zsinór növeli a mennyiséget, a rendelkezésre 
álló 80 000 tekercs zsinór még akkor is elég lesz, ha a 
kirakatrend*"ők többet használnak belőle mint eddig, nincs 
probléma az orsókkal sem, a csehszlovák és az ndk gyártmányo­
kon kivin többezer olcsó szovjet tárolóorsóval bővült a vá­
laszték ,

/<•' ",
i

tói
im

a legtöbb gondot az ,,elrabolt,, horog okozza a horgá­
szoknak."az idén lesz mivel pótolni, hiszen a tavalyinál öt­
százezerrel több, összesen 4 millió, horog kerül forgalomba, 
a horgász ,,radar,, - ahogyan mostanában már az úszót, a buk­
tatót nevezik - választékot újdonságokkal gazdagították, 
ilyen például a nehezékes antenna úszó. dugóját ólommal töl­
tötték, s Így külön súly nélkül is messze dobható vele a ho­
rog. nehezéknek egyébként többtonnányi ólom van a szaküzletek­
ben .

m
:

ma vizleszközök közül egyedül csak a horgászásra alkalmas 
motorcsónak hiánycikk. a tavalyinál százzal több - összesen 
360 - fából készült ladik már elegendő lesz. az idén kétszáz 
aluminium-ladik vár gazdára, az ötven kiló súlyú ladikban 
három személy is ülhet, párosevezővet hajtható, légpárnás ki­
vitelének előnye, hogy még a legnagyobb hallal való harc köz- 

borul fel. /mti/
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ben sem
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bb 15. ezer küldöttet várunk helsinkibe - mondotta martin 
hall, a béke-világtanács titkára

i di/hnó-lm zs 1965. május 28.

martin hall, a béke-világtanács titkára, aki rövid lá­
togatást tett budapesten, elutazása előtt nyilatkozott a 
gyár távirati iroda munkatársának a finn fővárosban sorra- 
kerülő béke-világkongresszus előkészületeiről.

ma­

várunkminden tájáról
Julius 10-r helsinkibe ős arra szám tünk, h gy különösen 
ázsiából és afrikából többen vesznek részt a tanácskozáson, 
mint ahányan a béke híveinek legutóbbi seregszemléjén képvi­
selték a két földrész Lakosságát - mondta, ez is azt példázza 
majd, hogy a béke-világtanács tevékenységének súlypontja a 
népek függetlenségi mozgalmának előretörésével egyidejűleg 
európáról mindinkább áttolódik ázsiára és afrlkára.

ezer- a

- a helsinki béke-világkongresszus programját éppen a 
napokban, a 30 ország békemozgalmának vezetőiből megalakított 
előkészítő bizottság ülésén határozták meg a finn fővárosban, 
ennek alapján az ünnepélyes megnyitó és záróülésen kívül julius 
10 és 15 között mindvégig munkabizottságokban zajlik majd a 
véleménycsere, elsősorban a bonyolult nemzetközi helyet sok­
oldalú elemzésére és a béke-világmozgalom előtt álló - bízvást 
mondhatjuk - történelmi feladatok megoldásához szükséges tenni­
valók, - szervezeti intézkedések, munkamódszerek és soron követ­
kező akciók - kialakítására, illetve meghatározására összponto­
sítjuk erőinket.
/folyt.köv./
9. 30/a 9
/ {'4^

bb 14. tengerentúli szállításra csomagolják a körös vidék 
aranyát

vid ká/sk-lm La

a körösök vidékén a 40 féle vadontermő gyógynövény 
közül a hazai és külföldi gyógyszeriparban egyaránt keresett 
kamilla betakarítása van most soron, ebben az esztendőben a 
szántóföldi és tófenéki kamillatermesztés is növeli a kész­
letet , de bőven teremnek a szikes legelők is. békés megyében 
három helyen foglalkoznak a kamilla szárításával, s naponta 
400-500 mázsa illatos termést dolgoznak fel. ennek többsége 
exportra kerül, elsősorban az egyesült államokba, franciaország- 
ba, Svájcba, és hollandiéba szállítják./mti/

t t I #
1965. május 28.
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1965. május 28.

hazánk földtani megismerésében nagyjelentőségűnek minő­
síti a magyar tudományos akadémia nagygyűlésére készített be­
számolójában a műszaki tudományok osztálya azt a tényt, 
hogy az ország területén sikerült több helyütt megtalálni egy 
apró őskori tengeri élőlény maradványait.

dr. oravecz János geológus, aki ezeket a néhány millimé­
teres, kitinvázas graptolita-maradványokát megtalálta a követ­
kezőket mondotta az mti munkatársának.

a 480 millió évvel ezelőtt kezdődött és 130 millió éven 
át tartott szilur korszak e jellegzetes élőlényeinek maradvá­
nyait szinte mindenütt megtalálták már az egész világon, ná­
lunk azonban csak tavaly kerültek elő a balaton-felvidőken, a 
velencei-hegységben és a mecsek táján, ezek hazánkban az első 
kétségtelenül szilur-kori leletek, ez pedig azért nagy jelentő­
ségű, mert hiteles leletek híján eddig azt kellett feltételez­
ni, hogy a szilur vagy nyomtalanul múlt el hazánk területen, 
vagy esetleges nyomait a későbbi évmilliók teljesen eltüntettek.

ezek a leletek azonban most megadják a kulcsot számos 
olyan titok megfejtéséhez, amelyet a földtörténet az egymásra 
rakódott rétegekben, mint valami gigászi történelemkönyv lap­
jain jegyzett fel. mindenekelőtt nemcsak a leletet rejtő, 
hanem a fölötte és alatta fekvő rétegek korának rendkívül 
pontos meghatározása most vált lehetővé, talán ennél is lé­
nyegesebb azonban, hogy e leletek tanúsága szerint a szilur 
idején - akárcsak a szomszédos területeken - itt is tenger 
hullámzott, amelynek fenekén sorra leülepedtek a viz élővilá­
gának maradványai és a folyók által szállított hordalékok egya­
ránt. márpedig külföldön - európában, amerikában, stb. - szá­
mos helyen bukkantak rá az ilyen szilur-kori üledékekben 
a vasércképződés nyomaira, sőt néhol bányászásra is érdemes 
vasércfeldusulásokra. a levegőtől elzárt mélyebb rétegekben 
még szerves anyagok is felhalmozódhattak, amelyekből később 
esetleg szén vagy szinhidrogén is keletkezhetett.

az eddigi magyarországi graptollták mind a jelenlegi 
felszínről kerültek elő. most aanba^n már valószínű, hogy több 
ezer méteres mélységekben a szllurkorl rétegek mindenütt megta­
lálhatók, legalábbis a dunántulon. ennek a feltételezésnek az 
ellenőrzése már meg is kezdődött az eddigi mélyfúrások magmin­
táinak átvizsgálásával./mti/

i tz/gk-lm ki
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1965. május 28.i tz/gk-lm ki
hazánk földtani megismerésében nagyjelentőségűnek minő­

síti a magyar tudományos akadémia nagygyülllésére készített be­
számolójában a műszaki tudományok osztálya azt a tényt, 
hogy az ország területén sikerűit több helyütt megtalálni egy 
apró őskori tengeri élőlény maradványait.

dr. oravecz jános geológus, aki ezeket a néhány millimé­
teres, kitinvázas graptolita-maradványokat megtalálta a követ­
kezőket mondotta az mti munkatársának.

a 480 millió évvel ezelőtt kezdődött és 130 millió éven 
át tartott szilur korszak e jellegzetes élőlényeinek maradvá­
nyait szinte mindenütt megtalálták már az egész világon, ná­
lunk azonban csak tavaly kerültek elő a balaton-felvidéken, a 
velencei-hegységben és a mecsek táján, ezek hazánkban az első 
kétségtelenül szilur-kori leletek, ez pedig azért nagy jelentő­
ségű, mert hiteles leletek híján eddig azt kellett feltételez-

nyomtalanul múlt el hazánk területén,
későbbi évmilliók teljesen eltüntették.

ezek a leletek azonban most megadják a kulcsot számos 
olyan titok megfejtéséhez, amelyet a földtörténet az egymásra 
rakódott rétegekben, mint valami gigászi történelemkönyv lap­
jain jegyzett fel. mindenekelőtt nemcsak a leletet rejtő, 
hanem a fölötte és alatta fekvő rétegek korának rendkívül 
pontos meghatározása $s most vált lehetővé, talán ennél is lé­
nyegesebb azonban, hogy e leletek tanúsága szerint a szilur 
idején - akárcsak a szomszédos területeken - itt is tenger 
hullámzott, amelynek fenekén sorra leülepedtek a viz élővilá­
gának maradványai és a folyók által szállított hordalékok egya­
ránt. márpedig külföldön - európában, amerikában, stb. - szá­
mos helyen bukkantak rá az ilyen szilur-kori üledékekben 
a vasércképződés nyomaira, sőt néhol bányászásra is érdemes 
vasércfeldugulásokra, a levegőtől elzárt mélyebb rétegekben 
még szerves anyagok is felhalmozódhattak, amelyekből később 
esetleg szén vagy szlnhidrogén is keletkezhetett.

ni, hogy a szilur vagy 
vagy esetleges nyomait a

az eddigi magyarországi graptoliták mind a jelenlegi 
felszínről kerültek elő. most aatmba, n már valószínű, hogy több 
ezer méteres mélységekben a szilurkorl rétegek mindenütt megta­
lálhatók, legalábbis a dunántulon. ennek a feltételezésnek az 
ellenőrzése már meg is kezdődött az eddigi mélyfúrások magmin­
táinak átvizsgálásával./mti/

19.20/a
////

8 -

x

,

■-v:

3 :

ma-V- •.

.—• •

'm

bb 14. tengerentúli szállításra csomagolják a körös vidék 
aranyát

vid ká/sk-lm la

a körösök vidékén a 40 féle vadontermő gyógynövény 
közül a hazai és külföldi gyógyszeriparban egyaránt keresett 
kamilla betakarítása van most soron, ebben az esztendőben a 
szántóföldi és tófenéki kamillatermesztés is növeli a kész­
letet, de bőven teremnek a szikes legelők is. békés megyében 
három helyen foglalkoznak a kamilla szárításával, s naponta 
400-500 mázsa illatos termést dolgoznak fel. ennek többsége 
exportra kerül, elsősorban az egyesült államokba/, franciaország- 
ba, svájcba, és hollandiéba szállítják./mti/
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1965. május 28.
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bb 15. ezer küldöttet várunk helsinkibe - mondotta martin 
hall, a béke-vllágtanács titkára

i di/hnó-lm zs 1965. május 28. ?
1

martin hall, a béke-vllágtanács titkára, aki rövid lá­
togatást tett budapesten, elutazása előtt nyilatkozott a ma­
gyar távirati iroda munkatársának a finn fővárosban sorra- 
kerülő béke-világkongresszus előkészületeiről. fir§§Xtájáról minteg ezer k Idöttet várunk 
Julius 10-r helsinkibe és arra szám tünk, h gy különösen 
ázsiából és afrikéból többen vesznek részt a tanácskozáson, 
mint ahányan a béke híveinek legutóbbi seregszemléjén képvi­
selték a két földrész Lakosságát - mondta, ez is azt példázza 
majd, hogy a béke-vllágtanács tevékenységének súlypontja a 
népek függetlenségi mozgalmának előretörésével egyidejűleg 
európáról mindinkább áttolódik ázsiára és afrlkára.

- a helsinki béke-világkongresszus programját éppen a 
napokban, a 30 ország békemozgalmának vezetőiből megalakított 
előkészítő bizottság ülésén határozták meg a finn fővárosban, 
ennek alapján az ünnepélyes megnyitó és záróülésen kívül Julius 
10 és 15 között mindvégig munkabizottságokban zajlik majd a 
véleménycsere, elsősorban a bonyolult nemzetközi helyet sok­
oldalú elemzésére és a béke-v11ágmozgalom előtt álló - bízvást 
mondhatjuk - történelmi feladatok megoldásához szükséges tenni­
valók, - szervezeti intézkedések, munkamódszerek és soron követ­
kező akciók - kialakítására, illetve meghatározására összponto­
sítjuk erőinket.
/folyt.köv./
9. 30/a
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1.folyt./-Lmbb 16. /kétszáz győri
győrött a szakszervezetek megyei tanácsának székházát 

jelölték ki a versenyzés színhelyéül, a városban a különféle 
tudomány v-ágak, művészetek és kulturális Intézmények 200 kép­
viselője készül a vetélkedőre, a még hátralevő Időt arra 
használják fel, hogy felelevenítsék osztrák vonatkozású 
ismereteiket, s megismerkedjenek kapfenberg város történeté­
vel, nevezetességeivel.

a városok tanácsai ajándékokkal kedveskednek majd a
visszavágót,, a terveklegjobban szereplő versenyzőknek, a 

szerint októberben tartják./.mti/ • *

más od pe r ce nké nt
bb 24. tizennégy érkezik majd felszínre
egy-egy csille szón komárom megye legnagyobb aknájából

1965. május 28.

az oroszlányi 23-as akna építését négy évvel ezelőtt 
kezdték meg. az uj bányának - amely főként az oroszlányi 
erőmüvet szolgálja majd ki - sok érdekessége van. ez lesz napi 
200 vagonra tervezett termelésével a megye legnagyobb bányája, 
a legkorszerűbb művelési módokat vezetik be, s Így olyan kevés 
fára lesz szükség, hogy nem is építettek fatelepet, a terme­
lést teljesen gépesítik és a nagyobb gépek leszállítására külön 
sinp lyát építenek, a nagykíterjedésü bánya nyitott vágatainak 
hoss a 10-12 kilométer lesz, ezért - oroszlányban elsőként - a 
föld alatt mozdonnyal szállítják a szenet, ez lesz a megye 
legforgalmasabb bányája, úgy tervezik, hogy 14 másodpercenként 
érkezik majd felszínre egy-egy csille szén.

az akna építését a tervezett 1967 helyett már jövőre 
befejezik, mig más aknáknál sok ideiglenes létesítménnyel kez­
dik meg a termelést és még évekig tart a beruházás, itt - az 
országban elsőként - az akna megnyitására minden végleges for­
májában elkiészül. a külszíni épületek már állnak, a 130 méter 
hosszú úgynevezett szekciós épületben helyezik el az összes 
irodákat, a lámpakamrákat, az öltözőket és a fürdőket, a fel­
szálló bányászok tehát fedett utón jutnak az öltözőkig, az 

létesítésére 200 millió forintot fordítanak./mti/

vid tné-lm ki
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1.folyt./-lmbb 15. /ezer küldöttetSBHSHR

gyeimét a gyarmatosítók me 
burkoltan jelentkező, ám a 
országok számára változatlanul nagy 
lra. módszereire, mindent megteszün 
embermilliók öss: -— - “
különböző térsége ben kirobbant
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Bb 16. ^tszézjyér^vereenyz^késsu^ajunlus 2-1 gyér-
kapfenberg 

vid tné-lm fm

sSiSipyilEi.
magyar részről pedig vltrai tamás vezeti.

1965. május 28.
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kutatják a tohonya völgyi források rejtélyét

1965. május 28.

izgalmas és nem mindennapi hidrológiai jelenséget vizsgál­
nak a kutatók az aggteleki karsztvidék tohonya völgyében, kesz- 
ler hubert irányításával két barlangi forrás rejtélyének tisz­
tázására vállalkoztak, a tohonya és a lófő források érdekessé­
ge, hogy a Legaszályosabb nyári időszakban is gyakran és rend­
szertelenül kitörnek, ilyenkor a percenkénti 100-150 liter he­
lyett 6-8 köbméter vizet lövellnek felszínre.

a tudományos kutatók eddig úgy vélték, hogy a két forrás 
földalatti szlvornya rendszerrel működik, ez azt jelenti, hogy 
a viz egy barLangteremben felgyülemlik, majd amikor az megte­
lik , az ismert fizikai elvet követve a szlvornyajáratokon hir­
telen kiürül, a két forrás azonban fittyet hány erre a fizikai 
törvényre, vízhozamai szinte óránként váltakoznak és vizkítö- 
rései is rapszódikusak. van úgy, hogy a források hetente két­
szer, háromszor is kiöntenek, de van úgy, hogy havonta csak 
egyszer. ennek titkát vizsgálják most az építőipari és közle­
kedési műszaki egyetem kutatóállomásának tudományos munkatársai. 
a forrásoknál úgynevezett bukógátakat építettek, s nagypontos- 
ságu, korszerű műszerekkel mérik a mindenkori vízállást, a viz- 
kitörések idejét és nagyságát. az eddigi vizsgálatokból arra kö­
vetkeztetnek, hogy a rendszertelen vizkitöréseket, valamint a 
váltakozó vízhozamot a földalatti járatok elszükűlése, illetve 
a szivornyarendszer eltűnődése okozza, a megfigyelések célja 
az, hogy‘mielőbb felderítsék mi okpzza e Jelenséget . a forrá­
soknál elhelyezett műszereket bekapcsolják a kutatóállomás 
Laboratóriumába, s Így a nap minden órájában távközlő méréssel 
vizsgálhatják a vízhozamok alakulását. /mti/

bb 17. bb 18. /gördülő 1. folyt./- szb

N.r , B vid tné szb ki a tavaly már jól bevált boy-szolgálatot az idén is meg­
szervezik siófokon, balatonfűreden és balatonalmádiban, te­
lefonhívásra országúti gépkocsi javító szolgálatot lát el a 
keszthelyi ktsz mozgószerviz részlege, újdonság lesz az idén 
a gördülő fodrászűzlet, amely elsősorban az északi parti tá­
borvárost, klliántelepet és a közeli camplngeket keresi fel. két 
camplngben pavilonban rendeznek be fodrászüzletet. a tihanyi 
félszigeten a külföldi vendégek kívánságára gyorsjavító 
tisztító szolgálatot szerveznek be. a fényképész ktsz-ek több 
strandon és sátortáborban létesítenek egységeket és ahol más 
mód nem kínálkozik, vándorszolgálatot szerveznek, az amatőr 
fényképészek felvételeit Így egy-két nap alatt kidolgozhatják, 
/mti/
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bb 19. 
rlnt bevételegy hold folia alatt termelt karalábéból 16O 000 fo-x

- vid gö szb ká 1965. május 28.
az abonyl József attila termelőszövetkezet kertészetében, 

a pest megyei mék Javaslatára tavasszal megkezdték a karalábé 
folia alatti termeZ'Stését. a kertészek 160 foliaágyban, ösz- 
szesen egy hold területen neveltek karalábét, bár kissé késve 
kezdték meg a növény vetését, majd a tüzdelését, a ezért csak 
március közepén ültethették ki a karalábét a fólia alá, még­
is május elején az elsők között kezdtek hozzá a szedéséhez, 
a próbálkozás kitűnő eredményt hozott, az egy holdról lesze­
dett mintegy 140 000 fej karalábéért 160 000 forintot kaptak, 
a termés Jelentős részét exportra küldték.

■£

■- •; ,
:v í )y»s
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L
az abonyiak továbbra is hasznosítják a foliaágyakat. je­

lenleg paprikapalánták növekednek a műanyag lepel alatt, /mti/■ gördülő fodrászűzlet a balatoni campingekben, boy-bb 18.
szolgálat a nagyobb nyaralóhelyeken

Ew:
vid tné szb ki 1965. május 28.

a balaton partján a kisipari szövetkezetek is megfelelő­
en felkészülnek a főszezon idegenforgalmára, a veszprémi par­
ton több, mint egymillió forintot költenek a ktsz egységek és 
részlegek korszerűsítésére, fejlesztésére, klliántelepen, 
keszthelyen és másutt is uj fodrász részlegeket nyitnak, uj 
Uzletház épül alsóőröisin is. a déli parton, siófokon nyílt 
meg modern szolgáltató kombinát. balatonlellén ezen a nyáron 
kezdi meg működését az első csónakjáVitó részleg.

/folyt.köv./
9.50/a

21. harmincezer méter hosszú árokrendszer a hetés vidé-

vid ká/sk szb ká 1965. május 28.
zala megyében a hetés vidéki községek határában kora ta­

vasz óta dolgoznak a nyugatzalai vízgazdálkodási és talajvé­
delmi társulat árokásó gépei és kubikos brigádjai, munkájuk 
nyomán ebben az évben több mint 10 000 hold területet mentesí­
tenek a pangó belvizektől. gépi és kézi erővel mintegy 100 000 
köbméter földet mozgattak meg ez óv eleje óta, s összesen 
30 000 folyóméter árokrendszert építettek ki. a következő hó­
napokban további mintegy 200 000 köbméter földmunkára kerül 
/mti/
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bb 20. árvízi hajósok a gemencl vadrezervátumban: rohamcsó­
nakokban a szarvasborjuk, őzgidák - ezer hold körül biztonsá­
gos körgát bb 22. mongráfia a határmenti délszlávok életéről

1965. május 28.
1965. május 28.1 cs/hné szb ká/■ vld j-lm fma duna árterében a mohácssziget feletti szakaszon levő 

30 000 holdnyi gemencl vadrezervátumot az idén már harmad- 
ízben öntötte el a tavaszi ár; gyakorlatilag az óriás la­
pályerdőséget hetek óta magas víz borítja, de most a harma­
dik árhullámnak a hét végén várható tetszésével az eddigiek­
nél is nagyobb veszély fenyegeti a rezervátum vadállományát, 
petrás tlvadar, az országos erdészeti főigazgatóság vadgaz­
dasági rezervátumainak felügyelője tájékoztatásul közölte, 
hogy az idei két korábbi árhullám a vadmalacok 70-80 száza­
lékát pusztította el. a rezervátum déli szakaszán azonban a 
régebben megépített, s most nemrégiben megerősített körgát 
kereken ezer holdas területet ölföl körül, az utóbbi hetek­
ben igen sok értékes vad zsúfolódott össze ezen a védett te­
rületen. a gyeppel benőtt körgát magasabb szakaszai az 1954 
júniusi, minden korábbinál magasabb - 915 centiméteres - ár­
hullám tetőzésekor is kiálltak a vízből, és a múlt hetekben 
ezekhWz a magasabb szakaszokhoz töltögették föl az alacso­
nyabb gátrészeket, éppen ezért valószínűnek látszik, hogy a 
890 centiméter körül tetőző mostani nagy árhullám megkíméli 
a gáton belüli kis-rezervátumot

három nemzetiség lakta battonya termelőszövetkezeti 
községben hazánk fel szabadulásának 20. évfordulójára 
,,battonya! füzetek,, címmel jelennek meg az érdekes hely- 
történeti kiadványok, a legújabban megjelent monográfiát 
jaksity Iván lelkész irta a battonya! délszlávok letelepedésé­
nek történetéről. ezenkívül a székesfehérvári rácok, a határ­
menti délszlávok életéről irt tanulmányt, amelyet újvidéken 
ad ki a vajdasági muzeum./mti/

a
%

&
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-4*
— E :X - bb 23. szentistváni és tardi szoba a mezőkövesdi matyó 

múzeumban
V

1965. május 28.

a mezőkövesdi művelődési házban levő matyó múzeumot az 
idén eredeti szentistváni és tardi berendezésekkel egészítik 
ki, a múzeumban jelenleg a mezőkövesdi matyóság ruhaviseletét, 
a kézzel festett bútorokból, hímzett szőttesekből összeállí­
tott berendezést mutatják be az érdeklődőknek, az uj járendezés 
óta eltelt fél esztendő alatt több mint ötezren tekintették 
meg a páratlan népviseleti gyűjteményt.

vld j-lm fm

&
»• *

az emelkedő ár a nyulállomány nagyrészét elvitte, s meg­
tizedelte a most erősen vemhes, vagy nemrégiben leellett 
szarvastehenek, őzünők állományát, s különösen nagy számban 
pusztította el a gyenge szarvasborjakat, őzgidákat. a vadak 
rezervátum magasabban fekvő részeire, az úgynevezett görön- 

dökre, vagy a már régebben mesterségesen emelt, az 1954-es ár­
víz maximum-szintjénél magasabb vadmentő dombokra - hatvanat 
építettek belőle - húzódtak, ahol az ár eléri a magaslatokat 
az állatok úszva menekülnek, a kis szarvasborjakat, őzgidá­
kat rohamcsónakokkal mentik a rezervátum árvízi hajósai: a 
vadgazdaság és az erdészet dolgozói, valamint a honvédségi 
mentőosztagok, a legutóbbi napokban tehergépkocsikon szállí­
tották át a megmentett szarvasbor jak, őzgidák és vadmalacok 
tucatjait a gyarmatpusztai rezervátumba, a göröndök és az ár­
vízvédelmi dombok néhány szobányi felső szintjén esetenkint 
10-15, különböző fajhoz tartozó vad szorong békés egyetértés­
ben. a rezervátumot nyugatról határoló kerítést máris több 
szakaszon kivágták, hogy az úszva menekülő vad elérhesse a 
magasabban fekvő határrészeket, /mti/

r,

a szentistváni és tardi szoba berendezése eltér amező- 
kövesditől. a használati tárgyakat a matyó szövetkezete*® 
gitségével már megvásárolták, tárd községből a 18. századból 
való, kézzel faragott fiókos asztal, tölgyfából bárddal kifa­
ragott deszkákból összeállított ,,szuszink,, - liszt-tartó 
láda, karos pad, szék, cseréptányérok, szilkék tartására 
szolgáló fali téka került a muzeum birtokába. a szobaberendezés 

többi matyó bútorféléktől annyiban tér el, hogy ezt nem 
festették, hanem a mintákat, virágokat kifaragták„ a berende­
zést a jellegzetes, piros és fekete fonállal készített tardi 
keresztszemes öltéssel díszített hímzések egészítik ki.

a se-
*

1V-i
£a

-r-V • m
Sií

szentlstvánból még a múlt század végéről fennmaradt 
teljes szobaberendezés kerül a múzeumba, a kézzel festett, 
szüesős mintákkal díszített lócák, a ruha tartására szolgáló 
,,tulipános ládák,, különböző gyermekjátékok, a matyó nép 
vallásos hiedelmeit megörökítő emlékek, a ,,felvetett ágy,, 
különféle kézimunkák szemléltetik a múzeumban azt a környeze­
tet, amelyben a századfordulón még a szents^tvánl matyóság 
ólt./mti/
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bb 27. a tervezettnél tíz százalékkal nagyobb teljesít­
ménnyel dolgoznak a szovjet berendezések a tvk nitrogén mű­
trágyagyárában

vid tné szb ki
a tiszai vegyikombinát nitrogén műtrágyagyárának dolgo­

zói a felszabadulási verseny eddigi szakaszában nagyszerű 
eredményeket értek el. ebben nagy része van a magyar és a 
szovjet műszaki szakemberek áldozatos munkájának, valamint 
a szovjetunióból vásárolt gépi berendezések kiváló minősé­
gének. a 200 000 légköbméteres ammóniagyártó csarnokban pél­
dául a bonyolult berendezések és készülékek a várakozáson 
felül, a tervezettnél mintegy 10 százalékkal nagyobb telje­
sítménnyel működnek, ugyanakkor a műszaki vezetőknek sike­
rült igen rövid idő alatt olyan uj technológiát kldolgoz- 
niok, amellyel a három óriáskompresszor dugattyugyűrűinek 
kopását szinte a minimumra csökkentették. ezzel lehetővé 
vált, hogy a gyár legfontosabb berendezéseivel ma már 92 
százalékos üzemidő kihasználást érnek el.

kiválóan dolgozó szovjet gépek és a termelés gazdasá­
gosságának javítására bevezetett intézkedések eredménye, hogy 
az üzemben március második felétől naponta átlag mintegy 30 
tonnával több cseppfolyós ammóniát termelnek, mint amennyit 
a hlgsav- és az ammónitrátgyár fel tud használni, az ammónia- 
felesleggel először testvérüzeműkét, a péti nitrogónműveket 
segítették, ahová eddig 375 tonnát küldtek, szállítanak 
cseppfolyós ammóniát külföldre is. a szerződések szerint az 
idén ausztriába ezer, Lengyelországba pedig 2500 tonna csepp­

folyós ammóniát exportálnak„ /mti/

■ír£ 2 300 hold uj öntözőtelep kezdi meg működésétbb 25.
Szolnok megyében

1965. május 28. vid ká/tr-Lm la

Szolnok megyében az öntözési idény teljes megindulására 
2 300 hold uj öntözőtelepet helyeznek Üzembe a termelőszövet­
kezetek. a kiváló törzskönyvezett állatállományáról hires 
jászboldogházi aranykalász tsz területén az utolsó simításo­
kat végzik a 260 holdas öntözött legelőkön, a tiszavárkonyi 
petőfi tsz nagyklterjedésti legelőjéből 240 holdat öntöznek a 
jövő hónaptól kezdődően, a mesterszállási úttörő tsz legelő­
jének háromszáz holdján növelik felületi és permetező öntö­
zéssel a fühozamot. a vízügyi Igazgatóság munkásai Karcagon 
és kőtelken rizstelepet építenek a szövetkezeteknek, a két, 
összesen 300 holdas rizstelepet már ezen a héten üzembe helye­
zik. a törökszentmiklósi aranykalász tsz területén a megye 
legkorszerűbb alagcsöves öntözőtelepe épül./mti/

1965. május 28.
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bb 26. uj klubház csehiben 

vid tnó-lm fm -7,1965. május 28.

a vas megyei csehi községben klubházat építettek, az 
uj létesítményre a községfejlesztési alapból 400 000 forintot 
költöttek, s az építkezést a lakosság társadalmi munkával 
segítette./mti/
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bb 29, hetven helyett ötven nap alatt akarják elvégezni 
az ózdi 3-as kőhónál a gépesítési munkákat

vid tén-lm kitúlteljesítette vállalását a szocialista elmért 1965. május 28.bb 28.
küzdő sertéshizlaló brigád

az ózdi kohászati üzemek nagyolvasztóművénét - a 
kora ban megkezdheti és f 
nyék nt - két kohónál már
kát. ezeknél az olvasztóknál a rendkívül nehéz fizikai mun­
ka helyett most már gépek végzik a kohók elegyének összeállí­
tását , adagolását, a napokban a 3-as számú kohónál is hozzá­
fogtak a gépesítési munkákhoz. emiatt megszüntették az olvasz­
tó üzemeltetését, ami viszont naponta mintegy 350 tonna nyers­
vas kiesést ókoz. a kivitelezésben részvevő vállalatok ezért 
vállalták, hogy az eredetileg hetven napra tervezett munkát 
ujJitásokkal, ésszerű munkaszervezéssel ötven napon belül el­
végzik. jól összehangolt ütemtervet készítettek, az építés 
egyes szakaszainál előregyártott betonelemet használnak, a be­
rendezések egy részénél, mint például a koksztároló bunkernél 
előszereléseket végeztek.
/folyt.kőv./
10.30/a

%
vid ká/sk szb ká

a Kemenesaljái állami gazdaság egyházashetyei sertéshiz­
laló telepén az év elején 18 taggal szocialista elmért küz­
dő brigád alakult. a brigád vállalta, hogy a tervezett 12,5 
kilogramm helyett sertésenként átlag 13,1 kiló súlygyarapo­
dást érnek el havonta, az első négy hónap várakozáson felü­
li eredményt hozott: átlagosan 15,72 kiló volt a havi súly­
gyarapodás. a brigád a nagyszerű teljesítményével 209 000 
forint értékű takarmányt takarított meg. a kiváló sertéshiz­
lalók az első negyedévben jó munkájukért személyenkint 2 744 
forint prémiumban részesültek, /mti/

1965. május 28. levő beruházás 
ék az elegytéri m ei

m" i

m:

%íEEv
I S.

m
•; ••> fv •-

%910.20/a % ||
16 — - 17■

EX /

■

!■

é
-ív., ...m

, A 7 —f
.\

-c
"\XS-x

.7 Vis

I

3 
am

 
ős<&

%c
r

* 
■



— ' , ^ISI
—‘■ÉBk ““

—■SSBiV
1 JHHH m7 _ .m®

sI, ■
'%'x

1.folyt./-lm
az Intézkedések alapján és a munka eddigi menetéből Ítélve 
a dolgozók bizton remélik, hogy a vállalást teljesíthetik, 
úgy számítják, hogy julius első felében ismét megkezdheti 
a termelést a 3-as kolhó, akkor már gépi kiszolgálással.

az év végéig a terv szerint a negyedik olvasztónál is 
gépesítik az elegytéri munkákat. Így a nagyszabású beruházás 
befejezésével 240 dolgozót mentesítenek a nehéz fizikai mun­
kától. /mti/

bb 29. /hetven helyett bb 32. általános halászati és horgászati tilalom a 
balatonon
1 cs/gk-lm ká 1965. május 28.

az utóbbi hetekben a balaton vízében szokatlan hal- 
pusztulás tapasztalható, a veszteség okainak felderítése 
folyamatban van. a halpusztulás okainak kétségtelen megálla­
pításáig a földművelésügyi miniszter, az egészségügyi 
miniszterrel egyetértésben a balaton egész területére - 
azonnali hatállyal - általános halászati és horgászati 
tilalmat rendelt el. a tilalom megszűnéséről a földművelés­
ügyi minisztérium tájékoztatni fogja az érdekelt halászati 
vállalatot és a horgászokat./mti/

:
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bb 30. a fővárosi autóbusz üzem közli 

gk-lm ki

hogy a pasaréti utón - a lotz károly utca és a pasaréti tér 
közötti szakaszon - útépítési munkák miatt az 5-ÖS járat 
kocsijait május 31-én, hétfőn üzemkezdettől mindkét irány­
ban az alábbi útvonalon közlekedteti: a pasaréti utón a 
wolkmann utcáig változatlan, majd wolkmann utca - szilágyi 
erzsébet fasor - vörös hadsereg útja - kelemen László 
utca - pasaréti téri végállomás, a viteldíj és a jegykezelés 
változatlan, ezzel egyidejűleg a 29-es járat kocsijai a vörös 
hadsereg útja helyett a pasaréti térig közlekednek.

v -

1965. május 28.

bb. 33. lottótájékoztató 

gk-lm -ez
VJ.

1965. május 28.:

és zgatóság
szerint bu apesten, az igaz a ósá nádor utc 1 székházáb 
megtartott lottósorsoláson, a 22. játékhéten a következő 
nyerőszámokat húzták ki:

a
i

ív- ■ i.

I 9, 13, 55, 66, 69.

a folyó évi május hó 31-én a sportfogadási és lottó 
igazgatóság székházában megtartandó rendes havi nyilvános 
tárgynyeremény-sorsoláson a 21. játékhét szelvényei vesznek 
részt./mti/

11.oo/lm

Iugyancsak május 31-én Üzemkezdettől a márvány utca és 
alkotás utca torkolatában a csatornabekötési munkák befejez­
tével a 2-es és 4-es járat kocsijai mindkét irányban eredeti 
útvonalukon, a márvány utcán közlekednek./mti/

-

A A V.-
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' bb 31. magyar küldöttség utazott terezinbe 

gk-lm -ez 1965. május 28.
a partizán szövetség és a nácizmus Üldözöttéinek 

bizottsága képviseletében péntek reggel küldöttség utazott 
a csehszlovákiai terezinbe. a delegáció részt vesz a volt 
koncentrációs tábor felszabadulásának 20. évfordulója al­
kalmából rendezendő Ünnepségeken, a küldöttség vezetője 
vágó ernő, a partizán szövetség titkára./mti/
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kitüntetésbb 34.

1965. május 28.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. beck Jánosnak, a ma­
gyar népköztársaság havannai nagykövetének a munkásmozgalom­
ban kifejtett többévtizedes tevékenysége, valamint a külügy­
minisztériumban végzett eredményes munkája elismeréséül, 50. 
születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata ki­
tüntetést adományozta, a kitüntetést dobi István, az elnöki 
tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki 
tanács titkára és szarka károly kUlügyminiszterhetyettes. /mti/

sk szb zs

bb 35. beemelték az ötszázadik térelemet a dunaújvárosi 
lakásépítkezéseken

vid sk szb ká 1965. május 28.
a 26. számú építőipari vállalat dolgozói a dunaújvárosi 

építkezéseken helyére emelték az ötszázadik térelemet, amely 
teljesen felszerelt fürdőszobából és konyhafalbót áll. 
térelem a város egyik uj utcasorának végén, a ságvári város­
részben egy negyedik emelt! lakásba került. a beemelést 
sztipkovics kálmán szocialista kompiex-brigádJa végezte, /mti/

ez a
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1 ivbb 36. idő járás jelentés 

hné szb if#1965* május 28.
a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, pénteken

délben:

jobbára felhős Idő, esőkkel
finnországi felöl a balti-tenger térségén át, közép- és 

nyugat-európába hűvös légtömegek áramlanak, az alpok kör­
nyékén, valamint a zUrich-London-vonal mentén sokfelé esik 
az eső. a földközi-tenger medencéjéből viszont a balkán-fé - 
szigeten keresztül enyhébb levegőfajta áraktik észak-észak 
kelet felé. ennek következtében Jelentékeny különbség ala­
kult ki a ífárpát-medence nyugati és keleti részének időjárá­
sa között.

- Vr
- ■ *';?

- »í- \ - :hazánkban tegnap nyugaton erősen felhős idő volt. kele­
ten azonban 6-10, debrecenben 13 órán át sütött a nap. sok­
felé esett az eső. tegnap napközben inkább csak nyugaton, az 
éjszakafolyamán a-keleti országrészben is, itt több helyen zi­
vatarral. a lehul^t.t eső mennyisége általában 10 mm alatt 
maradt, néhány helyen 10-12, nagykanizsán 14 mm-t mértek, a 
hőmérséklet tegnap napközben a nyugati határ mentén 16-19, 
az ország középső részén 19-22, a tisza vonalától keletre 
22-25 fokig emelkedett, az éjszaka folyamán általában 9-14 
fokig hűlt Le a levegő, ma délelőtt nyugaton továbbra is erő­
sen felhős idő volt, megismétlődő esőkkel, keleten változó 
mennyiségű volt a felhőzet és csak mlskolcról jelentettek 
esőt, zivatart, a hőmérséklet 11 órakor a nyugati megyékben 
csak 13-16 fok volt, keléten 19-22, békéscsabán 23 fokig emel­
kedett .

s

:•

■dl

budapest csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 17.7 
fok volt, a sokévi átlagnál 0.7 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tenger­
szintre átszámított Légnyomás 756'mm, gyengén süllyedő irány­
zatú. m

m
várhatü időjárás szombaton estiig: jobbára felhős idő, 

főképp nyugaton és délen esőkkel, helyenkint zivatarral. mér­
sékelt , változó irányú, később a dunántulon megélénkülő észak­
nyugati-északi szél. a nappali felmelegedés nyugaton alig vál­
tozik, keleten kissé csökken, várható legalacsonyabb éjszakai 
hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: 
nyugaton 15, keleten 20 fok körül.
/mti/

3 i
0
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ú*.5 A

a duna vízállása budapestnél pénteken reggel 693 centi­
méter. /mti/
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tenyésztőket97 veszteség árte a nyugat-dunintull postagalamb- 

vid ká/sk szb kg

E Db 40, gentler endre professzor
||- k sk szb fm 1965. május 28,

1965. augusztus 30-t<5l háromhetes hegedű mesteriskolát tart 
budapesten. jelentkezni lehet Írásban - az elő játszásra 
szánt müvek felsorolásával - a művelődésügyi minisztérium 
művészetoktatási osztályán /budapest, 5. kerület szalai 
utca 10-14 V junius 15-ig. /mti/

r -1965. május 28.I
■

H
prága mellett 1 kot inból. ezt az alig három és félszáz kilo­
méteres utat, dt óra alatt kellett volna mefcgtenni a gyors 
szárnyasoknak. az elsők mégis csak nyolc óra múlva értek ott- 
honukba, a galambok 40 százaléka pedig még a hót közepén sem

érte a nyugat-dunántuli postagalamb-tenyésztőket . /mti/

1

ti' 'A:-:fi.
-!

t.l

vegyszeres pernyetörnédékeléssel három hónap alattbb 41.
800 000 forintot takarítottak meg a komlói kossuth bányában 1á-- bb 38. a megáradt sióba fulladt két Ló

1965. május 28.

az év első három hónapjában 800 000 forintot takarítot­
tak meg a komlói kossuth-bányában egy uj tömedékelési el­
járással - vegyszeres pernyeIszapolással - amelynek megis­
merésére helyszíni bemutatón vettek részt az illetékes bá­
nyászati szakemberek, a vegyszeres pernyeiszapolást annak ki­
dolgozói - kaurek róbert, virág jános, kaposvölgyi József ás 
rudolf mihály mérnökök, valamint rajnai rudolf technikus - 
ismertették, az uj Uregtömedékelési eljárásnak az a lényege, 
hogy a pernyét - amiből a komlói erőmű közelében körülbelül 
egymillió köbméter halmozódott tel - poliakrimáiinnal keve­
rik , hogy meggyorsítsák a pernye leülepedését, mert Így a 
homokhoz hasonlóan alkalmas tömedékelésre.

az eredményes kezdet alapján kossuth-bányán központi 
iszapolótelepet létesítenek, hogy az év második felében már 
valamennyi földalatti helyet innen láthassanak el olcsó töme- 
dékanyaggal. a következő évben zobák-aknán is bevezetik ezt 
a módszert. /mti/

1 vid tr szb ki
S., vid ká/sk szb ká -1965. május 28.i üi%
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bb.42 / bambi-bálbb,42, bambi-bál, épitőverseny és más érdekességek- v: iAm műsorok, 
filmmatinék, sport- és szellemi vetélkedők a gyermeknap on

ö vid/fe/xm/n/zs

vasárnap országszerte megUnneplik a nemzetközi gyermeknapot. 
a kicsinyek szórakoztatására a fővárosban és vidéken színes, 
gazdag programot állítottak össze a nőtanácsok ás a többi tömeg­
szervezetek.

■; A .1, folyt,/ n

Ülínd*1 v%rf«te^eSé&t?e?e!te',í;ÍÍU«!l;y:ee5.
íT?^f)arcik^n a művelődési ház előcsarnokában az ünnep alkalmából 

nyitják meg a szocialista városok első gyermekrejz-kiái látását.

A. Mx/x

1965. május 28.

■:yx;l 1
v‘.-: í

budapest számos kerületében zeneszó ébreszti a gyerekeket. 9 
órakor szabó ferenc, a magyar úttörők szövetsége országos tanácsának 
titkára üdvözli a Kossuth rádióban a fiatalokat. a televízió a 
gyermeknapi köszöntőt 10 órakor közvetíti, a vidám parkban a 
budapesti nőtanács reggel 9-től délután 2-ig 10.000 gyermeket Lát 
vendégül. a főváros filmszínházaiban gyermek-matinékat rendeznek.

XX^XXa szegedi gyermeknap kiemelkedő eseménye Lesz az úttörő- 
szemle , amelyet szórakoztató műsor, továbbá ügyességi versenyek 
követnek, oékéscsabán 400 diák méri össze tudását vers- és mese­
mondásban, népi táncban, zenében, az uttörőházban a szakkörök 
munkáiból nyílik kiállítás, gyulán a vár előtti tavon hangulatos 
csónakparádé zajlik Le.

debrecenben a nagyerdőben látják vendégül a fiatalokat, ahol 
a kulturparkban egésznapos műsorról gondoskodnak a házigazdák. a 
debreceni tanyavilágban a nőtanács és a klsz filmvetítésekkel 
kedveskedik a települések fiataljainak, vidám majálisokra ké­
szülnek szabolcs-szatmár megyében is: megyeszerte kirándulásokat, 
műsoros szabadtéri összejöveteleket szerveznek, /mti/

ISW
I i az 1. kerületben már szombaton megkezdődik a gyermeknapi 

ünnepségek sorozata, az ybl miklós ifjúsági parkban délután az 
örsvezetökenk rendeznek szellemi vetélkedőt, majd tánccal szóra­
koznak a fiatalok, vasárnap délelőtt és délután a gallért- hegyen 
vidám vetélkedőn majd a mesecirkusz műsorán szórakozhatnak a 
kicsinyek.

a 2. és a 12. kerület legifjabbjai a városmajori szabadtéri 
színpadon adnak egymásnak találkozót, ahol a kerületi kulturális 
versenyben legjobb eredményt elért fiatalok mutatják be műsoraikat, 
a mechwart téren aszfalt-rajzversenyt rendeznek, az óbudai 
ifjúsági nap keretében reggel 9-től az esti órákig változatos 
program várja a gyerekeket.

K i

11
AA :A
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X
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i bb.44, helsinkibe utazott az építők szakszervezetének főtitkára 

k sb/hén/n/ki

a finn kőműves szakszervezet meghívására gyöngyösi 
István, az építő-, fa- és épitőanyagipari dolgozók szak- 
szerveztének főtitkára helsinkibe utazott, ahol részt vesz 
a finn szakszervezet 14. kongresszusán./mti/

ov
a 8. kerületi asztalos János parkban vldfm gyermek-majái 1st 

tartanak, a 11. kerületi bartók színpadon a csinn-bumm cirkusz 
mutatja be műsorát, a margitszigeti kagytószínpadon a fővárosi 
ifjúsági művészegyüttesek lépnek fel és a rózsavölgyi park- 
színpadon is a gyermekek kedvelt művészei nyújtanak szórakozást. 
a 20. kerületben a dózsa kulturházban a pesterzsébeti általános 
iskola alsó- és felsőtagozatos növendékeinek részvételével

gyermeknap tiszteletére megnyitják a kerület uj
gyermekparkját.

vidéken is sok szórakozási lehetőség várj az ünne­
peitekre. pétcsett a mecseki kulturparkot a gyermekek veszik 
birtokukba, az állatkertben a pécsi tanárképző főiskola biológia- 
szakos hallgatói kalauzolják a kicsinyeket, a baranya megyei mozik 
ifjúsági filmeket vetítenek, a pécsi uttörőházban pedig a techni­
kai és művészeti szakkörök mutatják be munkáikat, itt láthatják 
az érdeklődők a felszabadulási emlékpályázatra beérkezett legjobb 
alkotásokat is.

ű* 1965. május 28.
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bambi-»t
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tetőzött az árhullám a duna legdélibb magyar szakaszán -
fi ér sé-

bb,
budapestnéi, győznél, a szentendrei és a csepel-szige -r,. 
kelték az árvízvédelmi készültséget

1965. május 28.ö/vid/sb/hné/r j ki

a duna legdélibb magyar szakaszán pénteken reggelre 890 
centiméteres vízállással tetőzögt az árhullám és délig mohácsnál mar 
egy centiméterrel apadt a viz. a balparton egy hete, a jobbpart men­
tén pedig már tíz napja erősíti a gátakat harmadfokú készültségben 
a bajai és a pécsi vízügyi igazgatóság, a töltéseket viszont he­
tek óta áztatja az árad- duna, s most már helyenkint átszivárog 
víz. ezért homokzsákokkal és kővel terhelik a töltéseket, hogy Jtomo- 
ritsék a gátak anyagát és megállítsák a szivárgást, mohács kófory^e- 
kén Így már 600 tonna követ, mintegy 4500 homokzsákot és többezer 
köbméter földet helyeztek el a veszélyeztetett gátszakaszokon.

a védekezés legnagyobb erőit a baja és a magyar-jugoszláv ha­
tár közötti, mintegy 50 kilométeres balparti szakaszra,és főleg 
mohács-szigetre összpontosították, ezeket a gátakat a vizugyi igaz­
gatóságoknak majdnem 700 dolgozója, valamint az alsódunavolgyl 
az alsótiszavölgyi és a budapesti központi gépesített a^vizve- 
deimi osztag védi. ezenkívül homorúd, dunafalvan, uj-mohács, so. tá­
volabbról babarc, lánycsók község többszáz lakója is segít a mun­
kákban. a gátakon 15 áramfejlesztő generátort és so* fényszórót 
szereltek fel, hogy éjszaka is dolgozhassanak, az fázott és s/ivá 
qó töltésszakaszokat eddig 500 tonna kővel erősítették meg. a LaglElSililiiliiB-
dás a gátakat.
■HE

a készültséget győr város körzetében is./mtl/
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bb. 45. szik javítási tanácskozás szegeden
1965. május 28.

pénteken szegeden a délalföldi mezőgazdasági kísérleti inté­
zet szákházában kétnapos országos konferencia kezdődött a szikes ta­
lajok hasznosításáról. több mint 200 tudományos kutató, termelőszö­
vetkezeti és állami gazdasági szakember tanácskozott arról, miként 
lehet termőre fordítani a gyenge minőségű földeket.

vid/ká/r j

dr. szűcs kálmán, a földművelésügyi minisztérium szakoktatási 
és kisérletügyi főigazgatóságának vezetője elmondotta, hogy ha­
zánk területéből több mint egymillió holdat foglalnak el a szikes 
talajok, a legtöbb az alföldön, szeged, debrecen és Szolnok környé­
kén található, vannak olyan tájegységek, ahol az összes terület egy-

gyógyitásában,, az utóbbi húsz
már évente mintegy 30 000

harmadát képezik, a beteg talajok

EBEiEb
tévőén csökkentették a szántóterületeket.

*» ma

liiBisas
növelhető a holdanklnti széntermés.

a=2SÍIÍIülpü-
s hangzott el, amelyeket vita követett./mti/is
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bb, 47. virágba borultak 

vid/ká/rj
az alföldi akácerdők 

1965. május 28„

ilgpHsrSl-SlllllEs
/ gombaismerői szaktanácsadói szolgálatot. 

a"tanácÍ%Sl~*" JeLantkeztJk*Zhoöy^eLLátják~vdroIu ba

K Bi^SEsE:" SE.iFE«:;:^:--
leLláhl illetve órákat feltüntető táblákat, vasárnap ás
a hétköznapon tartanak ügyeleti szolgálatot, a köjál -

napesten már évek óta jól működő gombatanácsadói sátrak 
dZhi?tfn ^ál-hét vidéki városban szervez szaktanácsadói álló 

mast, ahol a kirándulók gombazsákmányát vizsgázott szakértők in­
gyenesen ,„minősítik 
/mti/

bb. 49. folyt./> ; Eli\ ■ v.;-:

■ l
■s

r.,

bb, 49, gombaismerői szaktanácsadói szolgálatot szerveznek az egész 
országban - június 1-től huszonöt vidéki városban is 
a kirándulók gombazsákmányát
i/cs/rj ká

U*minősítik 9 99 9

1965, május 28.

az országos erdézseti egyesület mikológiái szakosztálya pén­
teken a technika házában egészségvédelmi ankétet rendezett a gomba­
mérgezések megelőzését célzó intézkedések megtárgyalására„ dr. mét— 
neki jános, az egészségügyi minisztérium egészségűgyi felvilágosító 
központjának igazgatója nyitotta meg az ankétot, majd dr. nagy and- 
rás, a medosz főorvosa tartott előadást a gomoarnérgezések megelő- 
zéSx 5L’ a 9ombamérgezések elleni tanácsadói szolgálat megszer­
vezését dr. kalmár Zoltán, az országos gombaszakoktatás! bizott­
ság ügyvezetője ismertette, közölte többek között, hogy a legutóbbi 
15 év alatt a gombamérgezések száma az ötödére csökkent, ami^első­
sorban a piaci ellenőrző szolgálat megszervezésének, valamint a bu­
dapesti köjál és a csarnokigazgatóság szakembereinek köszönhető. 
az ellenőrzés hatékonyságát jellemzi ,hogy régebben a mérgezések 
« o*íi ^ saját szedésü, 20 százalékát a házalóktól vásárolt,

, éá* Pedig a piaci forgalomban vásárolt gombák okozták, 
tenteg a piacon vásárolt gombák minden esetben megbízhatónak bizonyul,
nnmh + f = ? 9 gyakori mérgezések 95 százaléka saját szedésü
gomb t L származik, 5 százalékát pedig a házalóktól vásárolt gombák

%

bb. 51, növekszik a zöldborsó és az ujburgonya föl hozatal - piacra 
kerül a fejes kápostzta
i/kz/rj ká 1965. május 28.

r': ""íma fővárosi zöldség-gyümölcseilátási operatív bizottsáo 
pénteki ülésén bejelentették, hogy a jövő heti ellátás a cikkek 
többségét tekintve zavartalannak Ígérkezik, zöldsaláta, kelkáposz­
ta , zöldhagyma, karalábé, paraj, sóska, uborka egész héten bősé­
gesen lesz a piacokon, kis tételekben, de ,,bemutatkozik,, a kék 
Karalábé, s mind több kerül piacra a kitűnő minő égü János napi 
retekből. a retek a továbbiakban a már nem számit a hiánycikkek 
közé, uj sárgarépából, lényegében már fedezik az igényeket, gyö­
kérből viszont még a következő héten is minimális lesz a felhozatal. 
az uj burgonya és a zöldborsó - a következő hetek két legfontosabb 
piaci cikke - megkezdi a ,,felfutást,,, uj burgonyából már a jövő 
héten 16 vagonnal kap a főváros, kilogrammonkénti ára hétfőtől az 
e heti 13.60 forint helyett 10 f rint lesz, a hét végén már az uj- 
burgonya is osztályos árunként k rül forgalomba, s akkor előrelátható 
an ismét mérsékelik a fogyasztói árát. elhatározták, az ülésen, hogy 
a szombati napok általában fokozott keresletét nagyobb felhozatallal 
egyenlítik ki. zöldborsót 25 vagonnal várnak a következő héten a 
fővárosi piacokra, a korai cseresznyetermés a kedvezőtlen Időjárás 
miatt az idén egészen minimális, a következő héten keörülbelül 3 
vagonnal tudnak fölvásárolni, s ebből 2.5 vagonnyi a fővárosban kérőt 
piacra, uj cikként Jelentkezik a következő heti piacon a f e j^káposzt^ou 
kilónkénti ára 8 forint lesz. az árakkal kapcsolatban rámutattak. 

hogy vagy az elmúlt évi szinten alakulnak ki, vagy máris alacsonyabb*^ 
mint az elmúlt évi hasontónapi árak. az uborka, a karalábé, a kel­
káposzta és a zöldhagyma például olcsóbb, mint tavaly ilyenkor. /mti/
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dói hálózatot. " megszervezik a gombamérgezés elleni szaktanácsa-

1

/folyt,köv,/ 
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bb. 48. Legfeljebb napi n ;.t óra 1. folyt./ gybD. 46. szakmai továbbképzésen vesznek részt az álls*^ -vé^vtésí 

technikusok

vid ká/sk/gy/cz
az ál lat tenyésztési technikusképzés somogybán mllködő intéz­

ménye , a kaposvári felsőfokú mezőgazdasági technikum iskolaláto­
gatásra hívta meg az eddig végzett hallgatókat abból a célból, 
hogy szaktudásukat gyarapítsák. a szakmai továbbképzés pénteken 
kezdődött * dr. csukás andrás, a földművelésügyi minisztérium fő­
állatorvosa és horváth József docens tartott állategészségügyi 
előadást, majd bobek József osztályvezető ismertette a kukorica 
betakarításának és tárolásának tudnivalóiét, a gépesítésben 
szerzett tapasztalatokat. ezután a fiatal szakemberek helyzetük­
ről , munkájukról, gondjaikról s^emecserét folytattak,/mti/

%Így például felmérték a munkaerő-szükségletet ás a felmérés ered­
ményeiről tájékoztatták az illetékes tanácsok munkaügyi szakigaz­
gatás* szerveit, az iskolákban a pedagógusok tájékozódtak arról, 
hogy hozzávetőlegesen hány fiatal kivin részt venni a nyári fog­
lalkoztatásban. az előzetes számbavétel alapján, az illetékesek 
azt. is kijelölték, hogy melyik vállalat, melyik iskola növendékeit 
foglalkoztathat ja. a vállalatok ezekben a napokban közvetlen kap­
csolatba lépnek a számukra kijelölt iskolákkal és a tanulókkal 
munkaszerződést kötnek az idénymunkára, az Iskolaigazgatók - a 
kisz és az uttörőszervezetek közreműködésével - munkacsoportokat 
alakítottak, illetve alakítanak ki.

■ v |7
1965. május 28. i#Ki

•>>1*1 X\ I

-
■

maz előírások szerint az általános iskolai tanulók szünidei 
munkavállalásához Írásbeli szülői beleegyezés kell. a már szer­
ződést kötött, de javítóvizsgára utalt tanulók munkaszerződését 
fel kell bontani. a vállalatok kötelesek gondoskodni arról, hogy 
a nyári szervezett foglalkoztatás során a diákok munkáját erre a 
célra alkalmas vezetők irányítsák, akik egyben ellátják a fel­
ügyeletet is. e feladattal a vállalatok - külön megállapodás alap­
ján - a pedagógusokat is megbízhatják.

az együttes utasítás részletesen szabályozza a tanulók 
foglalkoztatásának feltételeit, körülményeit is. ezek szerint mind 
a nyári szünetben, mind az őszi tanítási szünetben határozott idő­
re, vagy meghatározott munkára szóló munkaviszonyt kell létesíteni 
a munkát vállaló tanulók és a vállalat között.

v‘.v
.....,.'7bb, 48. Legfeljebb napi hatóra lehet az általános iskolások napi 

munkaideje - intézkedés a diákok nyári szervezett foglalkoztatá­
sáról

7S$ ff&

v i
.74,■ ’> 1965. május 28.i zs/tm/zs/gy/cz Sí. ff

a népgazdaság munkaerőszükségletének biztosítása szükséges­
sé teszi, hogy a tanuló ifjúság az eddigieknél szervezettebben, 
hatékonyabban vehessen részt a nyári és őszi idényjellegű munkák­
ban. a munkaügyi és a művelődésügyi miniszter ezért együttes uta­
sításban szabályozta a diákok szervezett szünidei foglalkoztatá­
sát, a rendelkezés az általános iskolák vii.-vili., a középfo­
kú tanintézetek i-iv. osztályos tanulóira vonatkozik, akik a nyá­
ri vakáció idején és a tanév szorgalmi ideje alatt engedélyezett 
rendkívüli üszl tanítási szünnapokon önkéntesen, szervezett formá­
ban munkát vállalnak.

: -7.
.*■

:;-í-
k a rendelkezések kimondják, hogy az általános iskolák vii. - 

. osztályos diákjainak munkaideje legfeljebb napi hat óra, 
a közép iskolásoké pedig legfeljebb 8 óra lehet. a nyári foglal­
koztatás alkalmával a vállalatnak ugyanúgy kell biztosítania 
a tanulók étkeztetését, mint a többi dolgozóét, az őszi időszak­
ban a középiskolai tanulók csak akkor foglalkoztathatók 8 órás 
munkaidőben, ha a vállalat gondoskodik számukra az üzemi étkez­
tetésről ,

vili 7 7% '

i-:.v

a rendelkezés egyebek között rámutat, hogy a szervezett fog- 
lalkoztatással a nyári szünidőben elsősorban az állami gazdaságok 
és termelőszövetkezetek, az építőipari és élelmiszeripari vál­
lalatok munkaerő-szükségletének kielégítését kell biztosítani. ha 
a jelentkezők száma tehetővé teszi - a megyei, illetve megyei 
jogú városi tanács végrehajtó bizottságának engedélye alapján - 
a foglalkoztatás más vállalatokra is kiterjeszthető.

m

%

:Ü

az együttes utasítás a továbbiakban hangoztatja, hogy a 
18 éven aluli tanulókat túlmunkával és éjszakai munkával 
még abban az esetben sem szabad foglalkoztatni, ha arra Önként 
jelentkeznek. az előírások kötelezik a vállalatokat arra is, 
hogy a munka megkezdésekor, illetve szükség szerint esetenként 
a tanulókat a szükséges munkásvédelmi oktatásban részesítsék.

a bérezéssel kapcsolatban a rendelkezés rámutat, hogy a 
tanulók részére a munkabért egyénenként, a vállalatnál érvényben 
Levő bérezési szabályok szerint - teljesítménybéres munkák ese­
tén az elért teljesítmények alapján - kell elszámolni és klfizet- 

/folyt. köv./

7
az előírásoknak megfelelően az elmúlt időszakban az érintett 

üzemeknek, vállalatoknak már számos intézkedést kellett tenniük 
a foglalkoztatás megfelelő e őkészitésére./folyt, köv./
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bb. 5C. bányász kisz-titkárok országos tanácskozása kéz belőtt pén­
teken Salgótarjánban

vifi/ká/tr/r j ki
a nógrádi ifjúsági napok alkalmából pénteken kétnapos tanács­

kozásra ültek össze Salgótarjánban a bányák , a bányagépgyár tó üze­
mek, valamint az iparág kutatóintézeteinek klsz titkárai, hogy meg­
vitassák a termelőmunka, a szénbányászat időszerű feladatait,

galá röbert, a klsz központi bizottsága ifjúmunkás osztályának 
munkatársa mondott megnyitót, majd pothornyik József, az mszmp köz­
ponti bizottságának tagja, a nógrádi szénbányászati tröszt igazgatója 
köszöntötte a bányaipar klsz titkárait. ezután tamási István,a 
nehézipari minisztérium szénbányászati főosztályának helyettes ve­
zetője adott tájékoztatót a szánbányászat helyzetéről, jövőjéről.

1365. május 26,

elmondotta, hogy az ország több mint két millió tonna raktá­
ri szénkészlet tel rendelkezik, a szén fütőértéke azonban a multévl- 
hez képest csökkent és a szánbányászat nern elégítette ki az igényt 
darabos szénből sem, tudomásul kell venni - mondotta - hogy a min­
denkor i fogyasztói igényekre termelünk, s erről nem szabad megfeled­
kezni az idei terv teljesítése közben sem.

a hazai szénbányászat jövőjéről szólva elmondotta, hogy 1970-re 
harmincöt millió tonna fölé nő a széntermelés, ezt a feladatot azon­
ban a jelenlegi létszámnál kevesebbel kell megoldani. a jelenleg egy 
főre jutó i,2 tonna teljesítménynek 1.5 tonna fölé kell növe­
kedni ' ez a feladat azonban csak a nagy műszaki fejlesztéssel, a 
mostaninál sokkal nagyobb szakmai, műszakai hozzértéssel oldható 
meg, van tehát tennivaló a Jövő bányászat leendő derékhadának, a 
fiatal bányászok ezreinek — mondotta többi között tájékoztatójában.

kretfly gábor az országos bányamüszaki felügyelőség elnökhelyet­
tese a munkásvédelem legsürgősebb teendőirőltese a munkásvédelem legsürgősebb teendőiről, a balesetek megelőzésé­
ről és a bányabiztonság helyzetéről tartott vitaindító előadást, 
többek között kérte a fiatalok, a kisz-szervezetek segítségét a bá­
nyamunka biztonságának fokozásához.

tájékoztatókat követő vitában a felszólalók többek között aa ta jckoz ia LOK.a u Kuvetu vnaunn i .,1 ,fokozottabb műszakai és közgazdasági együttműködésre hívták fel a 
figyelmet és javasolták, hogy a bpyászati kutató intézet az egyes 
szénmedencék ssa játosságainak megfelelően aLakitsa ki kutatási 
programját 
ben

_MJ_, a bányák gépesítésének előrehaladásával kapcsolatban töb- 
javasoiták úgynevezett komplex brigádok szervezését. 
a tanácskozás szombaton folytatja munkáját.

/mti/
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m bb, 48„ / legfeljebb napi hat óra 2. folyt,/ gy

a készpénz-dijat fizető termelőszövetkezetekben a tanulok bérét 
azonos teljesítmények esetén azonosan kei.L megállapítani a ter­
melőszövetkezeti tagok munkáidjával, a munkaegységet alkalmazó 
közös gazdaságokban a tanulók bérét, a munkaegység előírásai 
alapján elért teljesítmény esetén, lehetőség szerint 3 forintos 
órabér alapulvételével kell megállapítani,

Sí

a tanuló ifjúság szervezett foglal koztatásával kapcsolatban 
az illetékesek számítanak a kisz-szervezetek és az úttörő 
csapatok vezetőinek tevékeny segítségére. így az ifjúsági szerve­
zetek vezetői részt vállalhatnak a munkára történő mozgósításban, 
a munkacsapatok Kialakításában, a foglalkoztatás megfelelő kö­
rülményeinek ellenőrzésében és elősegíthetik, hogy az ifjúság 
foglalkoztatása során megfelelően érvényesülj&n a munkára nevelés, 
/mti/

n
se

bb, 56, tudományos ankét a pécsi tanárképző főiskolán 

vid j/fm/gy/

a pécsi tanárképző főiskolán pénteken kétnapos tudományos 
ankét kezdődött a kommunista szakemberképzés pedagógiai és Lé­
lektani kérdéseiről. a megnyitón - amelyen márk bertalan, a fő­
iskola igazgatója üdvözölte a vendégeket - rapai gyulával, az 
mszmp baranya megyei bizottságának első titkárával, a központi 
bizottság tagjával az élen, részt vettek baranya megye közéle­
ti vezetői is.

az ankéton a lipcsei pedagógiai intézetet dr. alfred wolfram 
és dr. heínz klemm, a nagyszombati tanárképző főiskolát ondrej 
balázs, az újvidéki egyetemet pedig dr. mirko sztakovlcs és 
dr. radoszláv csurics egyetemi professzorok képviselik, ezenkí­
vül a hazaf egyetemek és főiskolák, valamint az országos peda­
gógiai intézet képviselői vesznek részt a tanácskozáson.

az első napon dr. kelemen László és dr. temesi mihály, a pé­
csi főiskola tanszékvezető tanárai, vajó péter, a klsz központi 
bizottságának titkára és gergely János, a pécsi főiskola adjunktu­
sa tartott előadást a kommunista szakemberképzésről, amit 
hevér Lászlónak, a szegedi József attila tudományegyetem kisz- 
titkárának hozzászólása egészített ki./mti/

1965. május 28.
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W-
i

- .r:

l7.00/-n -32-

E
ív,e:

'

■3 i
n

s
’IS %

' " , >V;

V
%

r:■
-

mm

mm
m

Bi
VfK' VVií,

>:E:* I■1S1,-
y

k.



54.- hangversenyekkel 9 kulturális bemutatókkal folytatódtak a 
helikon -"fi n nép séga k

vid j/fm/gy/cz

bb.

1965. május 28.
Keszthelyen pénteken folytatódtak a helikon-ünnepségek, a 

zenekarok és kamaraegyüttesek az egykori festetics-kastélyt vet­
ték birtokukba, ahol a helikon könyvtár hangversenytermében 
adtak többórás műsort. dobogóra léptek az énekes szólisták, és 
folytatták vetélkedőjüket a vers- és prózamondók, az agrár tudományi 
főiskolán az irodalmi színpadok mutatkoztak be, és sor került a 
néptánccsoportok szereplésére, valamint a társastánc-bemutatóra
is.

este a balatoni muzeum oszlopcsarnokában az énekkarok adtak 
hangversenyt. a helikon-ünnepségek éneklő ifjúsága - amely 
Kodály Zoltánt választotta a rendezvény fővédnökéül - a mester 
több müvét adta elő. a hangverseny az egyesített énekkarok mű­
sorával ért véget./mtl/

bb. 53. megszűntek az ismteretter jesztés ,,fehér folt­
jai,, vas megyében

vid j/fm/gy/cz 1965. május 28.

pénteken szombathelyen együttes ülést tartott a hazafias 
népfront és a tudományos ismerettárjesztő társulat vas megyei 
elnöksége, a beszámolókból és hozzászólásokból kitűnt, hogy a két 
testület eredményesen dolgozik, hasznosan segíti egymás tevékeny­
ségét. közösen szervezték meg többek között az agrárszakemberek 
nagysikerű szabadegyetemét, amelynek hároméves előadássorozata 
nemrég fejeződött be. a felszabadulás huszadik évfordulójára 
a községekben helytörténeti kiállításokat, előadásokat rendez­
tek . igen sok népfront-rendezvényen tit-előadó is közreműködik, 
a könyvbarát-mozgalmat úgy segíti a társulat, hogy iro­
dalmi témákkal foglalkozó előadói népszerűsítik a könyveket.

bejelentették az ülésen, hogy megszűntek az ismeret térJesztés- 
ben a ,,fehér foltok,,, huszonnyolc úgynevezett falusi kiskörzetet 
hoztak létre, amelyeknek társadalmi akvlstái a legkisebb, nehe­
zen megközelíthető falvakat is felkeresik.

megállapították a résztvevők, hogy a jövőben az ismerettár jesz­
tés uj formáit kell meghonosítani, különösen az ifjúság körében, 
közölték: a megye a jövő évadtól a fiatalok körében végzendő is­
meretterjesztés kísérleti megyéje Lesz./mtl/
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1 tf/tr/fm/gy/cz 1965. május 28.
szombaton 12 órakor budapesten a liszt ferenc téri aöy- 

szobornál dr. simó Jenő, a művelődésügyi minisztérium kiadói 
főigazgatóságának vezetője nyitja meg az idei ünnepi könyvhetet. 
az Ünnepség után a könyvklubban két kiállítás nyílik, az egyi­
ket ,,szép magyar könyv 1964,, cinnel rendezik, anyagában felso­
rakoztat ják a tavalyi könyvművészeti verseny díjazott köteteit; 
a szerzőknek, kivitelezőknek dr. siklós marglt, a kiadói főigaz­
gatóság helyettes vezetője nyújtja át a dijakat, okleveleket, 
a másik bemutató azt a 75 uj könyvet, albumot láthatja a közön­
ség, amelyet a könyvhétre jelentettek meg a kiadók, az újdonsá­
goknak több mint a fele a mai magyar irodalom termése, közöttük 
van az 1965-ben Kossuth-, illetve József attila -díjjal kitün­
tetett Írók, költők több kötete.

május 29 és junius 6 között országszerte többszáz helyre lá­
togatnak el a könyveik alapján már ,,ismerős,, szerzők, akik ta­
lálkoznak többek között debrecen, Sopron, dunauJváros, Salgótar­
ján, eger, mohács, dörög, tatabánya, oroszlány, fonyód, tapolca, 
kísterenye, sajószentpéter, kisköre, bares, poroszló, seregélyes 
gárdony irodalombarátaival. a művelődésügyi minisztérium, a 
szót, a szövosz és a Kossuth kiadó a könyvhét alkalmából kitünte­
ti a legjobb falusi és üzemi könyvterjesztőket, propagandistá­
kat „ sokhelyütt a gyermekkórházakban h&cl könyvtárakkal ajándé­
kozzák meg a kis betegeket a kiadók és a társadalmi szervezetek. 
ajándékkönyveket kap például a miskolci gyermekkórház, a soproni 
gyermek szívszanatórium, a Veszprém megyei és a pécsi gyermek- 
kórház, a fővárosban pedig a heine medin utókezelő kórház és 
négy gyermekotthon./mti/

bb. 55. pécsi jogászprofesszor előadása Krakkóban 

vid j/fm/gy/cz

a pécsi egyetem jogi karak és a krakkói Jagelló egyetem kö­
zötti barátsági és együttműködési szerződés alapján dr. rudolf 
Lóránt, dr. benedek ferenc tanszékvezető egyetemi tanárok és dr. 
földvári József egyetemi docens Krakkóba utaztak, ahol Jogtudomá­
nyi előadásokat tartanak, /mtl/

1965. május 28.
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bb* 60, 9tezarnyoLq&7.iz felnőtt 
eves tervidőszak kulturális
vld j/fm/gy/cz

tanul csongrádban - 
eredményeiről tárgyal 2 ,':1soulk öt- 

a megyei tanács
1965. május 28.

•tt csongrád 
a második ö

. mint
9

1961
terem

a 98 111 tan­éi i a
» hogy

397
_ .,w<r * *Í3a^°^h ^ jános, a megyei bíróság elnökének megnyitója után dr. 
nezvál ferenc igazságügy miniszter tartott előadást ,,a Jogászok 
szerepe népgazdaságunk megszilárdításában címmel.9 9

vld/j/rj fm 1965. május 28.

kfe. 57, jogásznapok debreceniben

?

W-'4

mint a tanácsülésen megállapították, Jelentősen fejlődött a 
megye filmszínház-hálózata is. a jövőben elsősorban a könyvtári 
helyiségek korszerűsítése, a tanyai lakosság kulturális ellátá­
sának fokozása, valamint újabb iskolai tantermek építése érdekében 
tesznek erőfeszítéseket./mtl/

a művelődési otthonok többsége jól betölti feladatát, a múlt 
évben mintegy 2 500 ismeretterjesztő előadást rendeztek, eze­
ket több mint százötvenezren hallgatták meg. az elmúlt öt évben 
az öntevékeny művészeti munkában uj formák jelentkeztek. 1961- 
ben még nem volt irodalmi színpad a megyében, ma pedig már 27 
működik, a kulturális életben Jelentős szerepet töltenek be a fa­
lusi klubok, amelyekből az elmúlt néhány év alatt harminchetet 
rendeztek be a megyében, elsősorban a termelőszövetkezetekben.

1961 óta a könyvtárhálózat fejlődése is szembetűnő, a könyv- 
kölcsönző helyek száma megduplázódott és rna már meghaladja a két— 
százhúszat, az olvasók száma a tárgyalt időszakban 36 000-ről 
57 000 fölé emelkedett. a parasztemberek, tsz-tagok szakmai 
továbbképzését segíti, hogy a megyei könyvtár az elmúlt évek­
ben a falvaktól távoli termelőszövetkezeti központokban 27 mező- 
gazdasági szakkönyvtárt rendezett be.

5 iíte^^3]^eant^zi^dsStb^flyaieu,’ile'3
öregdiákok,, többsége - mintegy 3 000 ember - a gimnáziumokban és 

a technikumokban folytatja tanulmányait.
* >

bb. 58. felhőszakadás székesfehárvárott 
vid/ká/rj 1965. május 28.■*■16
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1 gV
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abb. 59. ,,gésák, pagodák, titkok 

k/tf/rj fm
bb. 61,vataro ^ OTS 5%%^:^.;,

i cs/tr/kA/gy/cz

9 9
1965. május 28.

címmel fehér kiára és nemes László tollából megjelent a táncsics 
könyvkiadó ,,utikalandok,, sorozatának Ötvenedik kötete, a japánról 
szóló izgalmas-fordulatos élménybeszámolót a szerzők eredeti fény­
képfelvételei teszi k szemléletessé./mti/

■ Ií i —1 $

%
i '■

1965. május 28, I
Kéa i a r|J! * ^
kérKéz tt nyugat­

ién északnak, nagy a ciklon elet! oif Sdlr-Bi -Slllsif 'H®
ÍSuÜÍ* bukarestben 23, budapesten 21 fokig emelkedett a hőmé- 
= íxhlx!nyal ugyanakkor Párizsban 11, Londonban 10 fokot mértek, 
a Kárpát medence a ciklon hideg és meleg zónájának ütköző terüle- 
te volt pénteken, s az ország nyugati megyéiben megkezdődött a
Lók több vidékráime9""m89UjULÓ zivatarokat jelentettek a megfigye-

. .,a meteorológiai intézet központi előrejelző osztályán tájékoz­
tatásul közöltek, hogy a pénteki maximumok hazánkban nyugaton 13—16, 
keleten 20-24 fokig emelkedtek, a budapesten mért napi középhőmér- 
seklet csütörtökön 0,7 fokkal volt alacsonyabb a sokévi átlagnál, 
a ,,meleghiány,, pénteken már három-négy fokos volt. a meteoroló­
gusok valószínűnek tartják, hogy szombaton még erősen felhős 
Lesz az idő, az ország több vidékén lesznek újabb esőzések, fő­
leg nyugaton és délen, szórványosan zivatarokra ugyancsak számí­
tanunk kell. a hőmérséklet az ország nyugati felében lényegesen 
nem változik, keleten a péntekihez képest kissé csökken, az elő­
rejelzés szerint szombaton hajnalban 9-14 fokos minimumok, a 
délutáni órákban nyugaton 15, keleten 20 fok körüli maximumok 
alakulnak ki./mti/

"

SS
.44 F;

<62. 200 000 úttörőt és kisdobost avatnak a hét végén - 
huszonkét úttörőcsapatnak átadják a kisz központi bizottságának 
vörös selyemzászlaját
i/di/gk/rj zs

bb. C '
űü

&- 1965. május 28. ■6
B szombaton és vasárnap országszerte ünnepélyes csapatösszejöve­

teleket rendeznek, amelyeken százezer kisdobost és százezer úttörőt 
avatnak fel. a kisdiákok pedagógusaik , hozzátartozóik, az iskolá­
kat patronáló üzemek és kisz-szervezetek képvslíselőinek Jelenlétében 
megfogadják: úgy élnek és cselekednek, hogy méltóak legyenek elődeik­
hez, megfeleljenek az úttörőélet Írott és Íratlan szabályainak, 
ezután - felnőttek, illetve idősebb iskolatársaik kezéből átve­
szik a kisdobosok kék és az úttörők vörös nyakkendőjét.

Ej
V-

á,1
Vt. ,-r.S-' «

az ünnepség második részében megvendégelik az 
majd egésznapos szórakozás várja a gyerekeket. tréfás vetélkedők, 
Játékok peregnek, műkedvelő szólisták és együttesek állnak az ifjú 
közönség elé, este pedig hangulatos tábortűz zárja a programot.

szombaton, illetve vasárnap az ország 22 úttörőcsapatának 
átadják a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsá­
gának vörös selyemzászlaját, megyénkint egy-egy, budapesten pedig 
három csapatot jutalmaznak, ezek tagjai - a közelmúltban Lezárult ér­
tékelés szerint - a tanulásban, a társadalmi munkában, a kulturális 
és sportélet szervezésében egyaránt Jelesre vizsgáztak, töltettek táe 
társaikon./mti/

újoncokat »»*» lkz
§>*

m1
E:

I
bb. 63. hazaérkezett péter János külügyminiszter 

kűm gy/la 1965. május 28.
péter János külügyminiszter, a német demokratikus köztársa­

ságban tett látogatása és rövid prágai tartózkodása után haza­
érkezett budapestre./mti/

» " V'i
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Nbb. 64. nagykanizsa város egészségügyi helyzetéről to- 3*<0 ' - A~

országgyűlési képviselők zalai csoport a
1965. május 28.

az országgyűlési képviselők zala megyei csoportja 
bővített ülést tartott nq&anizsán. a zalai képviselők anacs^oza 
sán részt vett dr. béresztóczy mlklós, az országgyűlés alelnoke, 
varga gyula, a megyei pártbizottság első titkára, török Lajos, a 
megyei tanács vb elnöke, veiczi ferenc, a hazafias népfront megyei 
bizottságának titkára, vándor László, a nagykanizsai városi párt- 
bizottság titkára, nagy Lajos, a városi tanács vb elnöke, vala­
mint nagykanizsa város és a megye egészségügyi intézményeinek 
vezetői. gazsó Sándor képviselő elnökletével megtárgyalták nagy­
kanizsa egészségügyi helyzetét, valamint ezeknek az intézmények­
nek a fejlesztési programját.

nagy Lajos, a városi tanács vb elnöke tájékoztatta a képviselő­
ket az egészségügy terén elért eredményekről és a további fejlesz­
tési tervekről. amint a képviselők arról személyesen is meggyőződ­
tek, a város egészségügyi intézményei - különösen az sztk ren­
delőintézet - zsúfolt, kevés idő Jut a betegekkel való foglalko­
zásra. megállapították, hogy a következő években újabb intézmé­
nyek építése válik szükségessé, a távlati tervek szerint ezer 
férőhelyesre bővítik a jelenlegi városi kórházat, és uj rendelő- 
intézetet is kap nagykanizsa.

a képviselők a délutáni órákban megtekintették az egyesült 
izzó épülő nagykanizsai gyártelepét./mti/

;x bo, 67. 
k sb/tr/ki/gy/la

a duna árhulláma

az országos vízügyi főigazgatóság tájékoztat' -

1965. május 28.
. mohácsnál - az 1954. évi maximumnál mind- 

vlZsUntteríet^ött? ” vlzáuással- - 890 centiméter as

X
vid hné/fm/gy/cz í|

ki—

'1*4 '
{ W

- í-f
is szivattyúkat helyeztek üzembe./mti/

\
■ X:X',s

*■ .*
belvíz eltávolítására

fe-jXj.
-- X

s ■
bo. 68. svájci légügyi küldöttség érkezett budapestre

1965. május 28.
pénteken 15 óra 15 perckor szállt le a svájci Swissair Léol- 

társaság első zűrich-budapest között menetrendszerűen közlekedő 
repülőgépe a ferihegyi repülőtérre.

a nyitó járat alkalmából svjáci delegáció érkezett, budapestre. 
tag ai: dr. markus burkhard, a svájci szövetségi légügyi hiva­
tal vezetője, armin baltensweller, a Swissair vezérigazgató helyet­
tese, franz egger, a zürichi kanton! kormány elnökhelyettese 
antonino janner, a svájci külügyminisztérium vezető munkatársa.

ugyancsak a megnyitó járat gépén érkezett budapestre gyémánt 
andrás, hazánk berni nagykövete.

a repülőtéren beck István, a külügyminisztérium főosztályveze­
tője, horváth Sándor, a kpm légügyi főigazgatója, hűvös Sándor, 
a malov vezér igazgató ja, továbbá gustave dubois svájc budapesti 
ideiglenes ügyvivője fogadta az érkező vendégeket.

délután rónai rudolf közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes 
fogadta a delegációt./mti/

i hbj-vy/tr/gy/lai

- ■ j IliV*.
fXx; 1!bb. 65. előadás a magyar félvértenyésztésről a szófiai nemzetközi 

lótenyésztési konferencián

1 cs/sk/ká/gy/cz 1965. május 28.

bulgária földművelésügyi minisztériuma május 29 június 5 
között szófiában rendezi meg a szocialista országok nemzetközi 
lótenyésztési konferenciáját, amelyre magyar részről pál Jánost, 
az állami gazdaságok lótenyésztési Igazgatóságának vezetőjét, a 
magyar lovasszövetség elnökét hívták meg. a konferencián meg­
tárgyalják a telivér- és félvértényésztés, illetve tartás idő­
szerű problémáit, pál János igazgató a magyar félvértenyésztés 
eredményeit és a fejlesztés távlatait Ismerteti./mti/

• '

XX
dégsz'er8plósérőlZett 3 néphadsereg művészegyüttese ndk-beli 

1 ms/gg/gy/sr/la

> ven-

* 1965. május 28.
pénteken kéthetes ndk-beli vendégszereplés után visszaérkezett 

budapestre a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitünte­
teti. művészegyüttese, az együttes a német demokratikus köztársaság­
ban tizenegy előadást tartott, mintegy 8 000 néző előtt, felléptek 

között bérlinben, drezdában, Lipcsében és greisenfeldben. 
kuIonosén nagy sikere volt az együttes népi zenekarának, a népi 
Jellegű táncoknak és daloknak. nagy sikerrel szerepelt a kórus is,/n\%
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bb 66, csempészárut hozott, bűntársaival együtt elítélték

1965. május 28,t bc/hné/m/zs
a központi kerületi bíróság pénteken délután hirdetett 

Ítéletet abban a bűnügyben, amelynek elsőrendű vádlottja, 
székely ferenc nagykereskedő, nyugatnémet állampolgár tavaly 
huszonötször járt magyarországon* s utjai során mintegy 120,000 
forint értékben aranytárgyakat, gyapjufonalat csempészett az 
szágoa. az aranytárgyakat dollárért* illetve dolláron átszámítva 
más külföldi fizetőeszközökért székely anna már iának adta el.

a bíróság székely ferencet egy évi szabadságvesztésre, és 
15.000 forint pénzbüntetésre, székely anna mániát egy évi és hét 
hónapi szabadságvesztésre és 25.000 forint pénzbüntetésre Ítélte, 
a bíróság elrendelte aranytárgyak és árucikkek elkobzását és 
kötelezte székely ferencet, valamint az Ügyben felelősségre vont 
több más vádlottat, hogy összesen mintegy 90.000 forint élkobzást 
pótló egyenértéket fizessenek meg. /mti/

or-

-h

bb. 71. ülést tartott a kneb 

k di/tr/gy/la 1965. május 28.

a központi népi ellenőrzési bizottság pénteki ülésén megvitat­
ták és elfogadták a termelés hatékonyságát szolgáló ipari árszer­
vezésekkel kapcsolatos profilrendezések, illetve a profilgazda- 
rendszer bevezetésének ellenőrzéséről készült jelentést, a ko­
hó- és gépiparban, a nehéziparban, az építőiparban és a helyíipar- 
ban, valamint a mezőgazdasági gépjavító vállalatoknál lefolytatott 
vizsgálat tapasztalatát a gazdasági bizottság elé terjesztik.

a kneo ugyancsak megtárgyalta és elfogadta a vidéki közegész­
ségügyi helyzet egyes kérdéseinek vizsgálatára készített progra­
mot . a következő hetekben nyolc megyében ellenőrzik, hogy a

1 szervek egyebek k zöt 
szempontokat az uj ele U

szakigazgatási és a 
gyan érvényesítik az egészségűé 
seken és a községrendezéseknél.

a bizottság ezenkívül elfogadta a kneb második félévi munka­
tervét,/mti/

18,45/-n —4 3"

• , • «. , oiv.'mm
>

r

, g, l

V*

,

m
1
r

IM
■V ' i,:"

■
w

:

s

1
.

»•
.

_ ......................

■E HM

r -
8

B bb. 70. vasárnap budapestre érkezik bertold brecht öz 

í/s/hne/rj sr
VB egye

-

1965. május 28. .

i június 3-tól 6-íg budapesten vendégszerepei a berliner ensemble, 
a világhírű brecht színház, a társulat bertold brecht három müvét, 

állítsátok meg arturo ült!,, a ,,koldusoperá,,-t és 
kis mahagonny,,-t mutatja be. berlinbol teherautókon útnak indí­
tották az előadások díszleteit és jelmezeit és ezek két részben, 
vasárnap és hétfőn érkeznek budapestre, az előadások színhelyére, a 
vígszínházba.

az ,, ,,a
Síi\ x

a színház két vezetője, helena weigel, bertold brecht özvegye 
és giersch igazgató, az együttest megelőzve vasárnap érkezik bu­
dapestre repülőgéppel, a társulat csehszlovákiai vendégszereplésről 
jön magyarországra, s junius 1-én, kedden este érkeznek a fővárosba.

I

::
-

": junius 3-án, a társulat tagjai délelőtt városnézésre indulnak, 
majd este a vígszínházban előadják brecht: ,,állítsátok meg arturo 
ulti,, cimü drámáját.

- >í
'tf ,arturo ült,, adják elő.% 

mutatják ,,a kis mahagony#
cimü darabot, este pedig a ,,koldusopera,, előadásával búcsúznak a 
közönségtől, az előadás után azonban még nem ér véget a művészek proy 
ramja* a késő esti órákban a magyar filmművészek szövetségének 
klubjában találkoznak magyar színészekkel.

junius 5-én a vígszínházban ismét az 
vasárnap délelőtt szakmai közönség előtt

.%

-tó-l

a brecht színház művészei junius 7-én két csoportban utaznak haza 
repülőgéppel, /mti/'

x
L •
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'kb, 72, Üvegművészet! kiál ütés nyílt a csók galériában

1965. május 28.

egykori tanára, Stanislav iibensky, a prágai művészeti főiskola 
professzora nyitotta meg szabó erzsébet, munkácsy-cijas Uvegtervező 
iparművész tárlatát pénteken este a váci utcai csók István galériá­
ban .

ü ■ ' -?■;i -" A : t/tf/r-]
bb. 75. béke- és barátsági 

vld/j/rj fm
.

est nemesnádudvaron 

1965. május 28.

gatá!i!emon5otrbeszédetVm?Vfranket németnyelvU 9lmnázlum t*”"

"v
'

• tv estetj p /a művésznő, aki 1954-ben végzett a főiskolán, lengyelországi és 
csehszlovákiai tanulmányutakon tökéletesítette mesterségbeli tu­
dását , .csiszolta művészi Ízlését, a bemutatón bőséges anyag szere­
pet : ivokészletek, desszertes tálak, különféle dísztárgyak, vázák, 
tálcák, térelválasztó Üvegfalak, színes ornamentikák kerülnek a közön­
ség ele.

SV;/

I

M j
Pa'

a kiállítást két hétig tartják nyitva./rnti/ bb. 76. ülést tartott a budapesti pártbizottság 

k/hi/rj sr

a budapesti pártbizottság pénteken ülést tartott, katona Imre 
titkár tájékoztatója alapján megvitatta a központi bizottság ide­
ológiai irányelveiből adódó feladatokat, majd venéczi 
János titkár előterjesztése alapján jóváhagyta a pártbizottság má­
sodik félévi munkatervét, az ülésen részt vett és felszólalt gáspár 
Sándor, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti párt- 
bizottság első titkára, orbán László, a központi bizottság aui- 
tációs és propaganda osztályának vezetője./mti/

E31965. május 28. V S> :■7
5?

: bb. 73. az évad utolsó színházi bemutatója debrecenien 
vid/gg/rj

pénteken este tartotta az idei évadban utolsó bemutatóját a 
debreceni Csokonai színház: pós Sándor rendezésében került színre 
arbuzov szovjet drámaíró ,,az elvesztett fiú,, cimU müve. a főhős, 
nyikolaj ivanovics orvos alakját bángyörgyi károly jászai-dijas 
művész alakította./mtl/

IIV

1965. május 28.

•VJ)I,#. íS
bb,77. idő járás jelentés 
gg/n/la

- U % bb. 74, jogi könyvkiállitás debrecenbe 

vid/gg/rj
a péntek délelőtt kezdődött hajdu-bihar megyei Jogásznapok ke­

retében jogi könyvklállitást rendezett debrecenben a déri múzeum­
ban a közgazdasági és Jogi könyvkiadó. a felszabadulás után meg­
jelent legszebb jogi és közgazdasági könyveket bemutató kiállítást de 
nezvál ferenc igazságügyminiszter nyitotta meg./mti/

. I 1965. május 28.
a meteorológiai intézet jelenti május 28-án, 

pénteken 19 órakor:

L 1965. május 28.
■; r.

« KMjobbára felhős idő esőkkel

várható időjárás szombat estig: jobbára felhős idő, 
főképp nyugaton és délen esőkkel, zivatarokkal, mérsékelt, 
változó irányú, később a dunántulon megélénkülő északnyugati, 
északi szél. a nappali felmelegedés nyugaton alig változik, 
keleten kissé csökken.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 
nyugaton 15, keleten 20 fok körül./mtl/

I

I IB:.
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több
rubel Import . mint­egy

gép 60a 23 000v ^ $ «* HUvettek, rendeltek t-nél -t6l töb f 300 000 rubel ártákben k 
et e enklvül vásároltak 
pe y Ualattól export-luKM, ru el áriákban vettek ás 100

, a
k l diesel­
más magyar tér- 
szerződést ir- 
00 rubel ér-

. a
tak alá, 300 000 
tékben 
nlkex- 
ra 150

el . a ajelentős üzletet, út adtak el. bányák számá-a

■

■

rendelhessenek, /mti/ nagyobb sorozatokat

t sz-vg/tm szb bs 1965. május 28.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

a budapesti nemzetközi vásár hírei:

1965. május 28.

túlnyomd r2szear 9y<rakba kerUL » L1 KlíUltísl anyag

»*/2
/

'

!
z\

:
! 1

■ >

i

-/ ^ V J «*' »

j:•
E ,1X1

' ■ 1, .

Llil

1*1
111
i

¥T

:i|
É
mí
mM

12.40/a - 1 -

■
bb. 78. a mexikói pedagógus-küldöttség

1965. május 28.

pénteken elutazott budapestről. itttartózkodásuk során meg­
látogatták a Vörösmarty gimnáziumot, a lórántffy utcai ének-zene- 
tagozatu általános iskolát és más kulturális intézményeket./mti/

tm/r j zs

bb. 79. közlekedési balesetek 

rfe/sk/rj zs 1965. május 28.
sövény bála, 51 éves gépkocsivezető, az 1. kerületben a gelLér* 

rakparton, a szabadsághid és az erzsébet-hid között taxival sza­
bálytalan előzött és összeütközött egy személygépkocsival. 
dénes, 30 éves gépészmérnök, a személygépkocsi vezetője és utasai, 
mező László, 27 éves mérnök, bánhidl nándor, 28 éves gépészmérnök 
és tarján gábor, 31 éves gépészmérnök, egri lakosok , súlyosan meg­
sérültek. sövény bálát a rendőrség őrizetbe vette és gép járművezetői 
igazolványát bevonta.

a 6. kerületben az izbaella utcában kocsis anna, 7 éves iskolai 
tanuló figyelmetlenül ment át az úttesten és egy tehergépkocsi el­
ütötte. a kisleány súlyosan megsérült.

a 18. kerületben a petőfi utca és bokányi dezső utca kereszte­
ződésénél sinka éva 5 éves gyermek szabálytalan helyen ment át az 
úttesten és egy motorkerékpár elütötte, a kisleányt súlyos sérü­
léssel szállították kórházba.

iSOCZki

a 18. kerületben a vöröshadsereg útja és a liszt ferenc utca 
kereszteződésénél pétermann István, 51. éves gépkocsivezető teher­
gépkocsival nem adott elsőbbséget és összeütközött egy motorkerék­
párossal . révfi károly, 22 éves segédmunkás, a motorkerékpár vezetője 
súlyosan megsérült, /mti/

20.10/-n
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1 a budapesti nemzetközi vásár hírei:

At
a1 SI

1965. május 28. g-

bnv 3. /több a külföldi... 1. folyt./- szb

legfontosabb kereskedelmi partnerünk a szovjetunió, ahová 
eddig száz 1 100 tonnás és ötven 1 200 tonnás teherszállító 
tengerjárót exportáltunk, az egyesült arab köztársaság ré­
szére több 1 400 tonnás hajó készült, amelyek azóta is jár­
ják a világ összes tengereit. az oslói hövding cégnek e&íg 
hat, egyenként 1 650 tonnás hajót épitettüntk, s ezeket az 
előzetes megállapodások értelmében további négy vízi jármű kö­
veti.

■m

' *.
<.

.

a magyar uszódaruk is a világ legkülönböző részein megta­
lálhatók szovjet és jugoszláv kikötőkben csakúgy, mint az 
egyesült arab köztársaság és sziria vizein, az egyik magyar 
gyártmányú 100 tonnás uszódaru hatalmas dunai és óceáni utat - 
több mint 12 000 kilométert - tett meg, amíg állomáshelyére, 
la habana kikötőjébe megérkezett.

a balaton közvetlen kapcsolatba került az afrikai konti­
nens hatalmas folyójával, a nilussal. balatoniUredről indul­
tak útjukra ugyanis annak a 15 egységből álló foszfátszállí­
tó flottának az egységei, amelyeket az egyiptomi miar 
transport and navigation társaság a nikex-tőt rendelt. ez év- 
tavaszán egyébként megelőzve az nszk, az osztrák, a spanyol 
és japán cégeket, a nikex újra versenytárgyalást nyert és to­
vábbi 80 önjáró tolóuszály-egység szállítására irt alá szer­
ződést az egyiptomi folyamhajózási vállalattal. egy-egy ilyen 
uszályegység 920 tonna áru szállítására alkalmas.

•V.' k ",

>m
:

"
; -

m

Ér! ;-rJ*,

a magyar hajó- és darugyár szerkesztő mérnökei egyébként 
mindig újabb és újabb konstrukciókkal lepik meg a világot, 
kiváló termékei olyan jó hírnévre tettek szert, hogy a rende­
léseket immár nem is tudják minden esetben elfogadni, olyan 
sok a munkájuk, szó van arról, hogy a következő ötéves terv­
időszakban mintegy 400 millió forintos beruházással korszerű­
sítik a gyárat, a többi között megszervezik a hajótestek nagy 
szekcióinak előregyártását, hegy ilymódon is termelékenyebbé 
váljék a munka, /mtí/
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El a budapesti nemzetközi vásár hírei:Ife

1965. május 28.

háztartási és vendéglátóipari gépeket vásárolt abnv 2,
csehszlovák motokov külkereskedelmi vállalatBfif:
t sz-vg/tm szb bs

pénteken reggel üzletkötések sorozata zajlott Le a pető- 
f1 pavilonban az erősáramú berendezések kiállításánál, a 
transelektro tárgyalótermében a vállalat vezérigazgató ja, 
farkas mihály és Jozef kadlec, a csehszlovák motokov válla- 

igazaatója több szerződést irt alá. 
üzletek és vendéglátóhelyek számára a motokov összesen 2.8 
millió rubel értékben vásárolt elektromos háztartási felsze­
reléseket és vendéglátóipari tiépekét;

0Bf; '!%
a szerződéskötés után a^^snseleküfro vezér igazgató ja az 

mti munkatársának adott nylt)$£kozatában elmondotta, hogy a ' 
csehszlovák háziasszonyok körében egyre ismertebbé válnak a 
magyar készülékek, a múlt évben prágában megrendezett kiállí­
tások után nagymértékben bővült azoknak a magyar gyártmányok­
nak a köre, amelyeket Csehszlovákiában forgalomba hoznak, ta­
valy például megjelentek a csehszlovák üzletekben a jászbe­
rényi gyárban készült lehel hűtőszekrények is. a most Lezá­
rult tárgyalások után 25 000 százhúsz literes lehel hűtőszek­
rény szállításáról Írtak alá szerződést. a csehszlovákok ezai 
kívül rendeltek különböző kávéfőzőgépeket és padlókét élőket 
is. most először szállít a transelektro Csehszlovákiába centri­
fugát , amelyből ezúttal 15 000-rat kötöttek Le. /mti/

1965. május 28.11$; •
•: V-'" !
"X 'X- lat import- a csehszlovák: ■ i

•a

n

t ■ i *f ■
bnv 3. több a külföldi rendelés, mint amennyit vállalni 
tudunk - sajtótájékoztató a hajógyár vásári pavilonjában

v
8¥

t sl-vg/tm szb -ez 1965. május 28.J i0^ somogyi ferenc, a magyar hajó- és darugyár vezérigazgató 
ja és maracskó László, a nikex vezérigazgató ja pénteken bemu­
tatta az újságíróknak a ligeti tó közepén épített vásári hajó­
gyári pavilont. régi hajók modelljeivel szemléltetik, hogy a 
ganz hajógyár alapítása óta milyen fejlődésen ment át a ma­
gyar hajóipar egészen napjainkig, amikor már teljes kikötői 
berendezéseket is tudunk szállítani akár a legigényesebb világ­
cégeknek is.
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/folyt.köv,/ 
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a budapesti nemzetközi vásár hírei:

1965. május 28.

műszereik, szerszámgépek, rafiák,, mezőgazdasági 
gépek - a bolgár Ipar gazdag árubemutatója a budapesti nem­
zetközi vásáron

t bi-vg/tm szb -ez

bnv 4.

1965. május 28.
650 négyzetméter alapterületű kiállítási csarnok, 400 

négyzetméternyi előtér - e szürke számok természetesen csak 
a keretet adják meg, amelyet a bolgár népköztársaság modern 
ipara változatos, gazdag tartalommal töltött meg. christo 
stambcllev pavilonigazgató elmondotta az mtl munkatársának, 
hogy bulgárla és magyarország kereskedelmi kapcsolatai - az 
19b1-l965-ig terjedő időszakra kötött ötéves egyezmény alap­
ján - rendkívül kedvezően alakultak.
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a budapesti nemzetközi vásár hírei: .i**» <rc* «IW

1965. május 28.

bnv. 5. sajtótájékoztató a középületek előregyártásáról 
t sl/gg/vg/gy/cz 1965. május 28.

Skoda Lajos, a középülettervező vállalat igazgatója az építő­
ipar vásári pavilonjában pénteken az újságíróknak és a szakma kép­
viselőinek bemutatta a középitkezések uj módszereit, mint mondot­
ta, a középüpetek előregyártásához múlhatatlanul szükséges előre- 
gyártható vázelemek kialakítása, ami többévi kísérletek után si­
kerrel járt. a pavilonban bemutatott makettépületet már ilyen elő­
regyártóit elemekből állították össze, ugyanígy fel lehet építeni 
nyolc-tiz-szintés kollégiumokat, szállodákat, kórházakat, iroda­
házakat , iskolákat. ilyen megoldás esetén is szabad keze van a 
tervező építésznek a végleges homlokzatképzés megválasztásában, 
ugyanakkor az építkezés rendkívüli módon meggyorsul.

a középülettervező vállalat a jövőben már az itt bemutatott 
szerkezeteket alkalmazza. az uj megoldással épül a nyíregyházi 
tanárképző főiskola, a keszthelyi, a balatonalmádi és a balaton­
füredi szálló, az előregyártót! vasszerkeszetek szélesebbkörü 
terjedése csupán attól függ, hogy a vázak beemeléséhez mennyi gép­
pel rendelkezünk. a gépesítés fokozásával a középitkezések egész 
területén várható a korszerű, szerelés jellegű építkezési mód bevez- 
zetése./mtl/

W-

II
bnv. 6. dísz-betétkönyvek a bnv-n 

otp-vg/gg/gy/cz 1965. május 28.
a betétkönyv-ajándékozás divatja egyre inkább terjed, ezért 

az országos takarékpénztár díszes betétkönyv borítókat készíttetett, 
a műanyagból, vászonból és bőrből készült mintapéldányokat a buda­
pesti nemzetközi vásár otp pavilonjában hozzák forgalomba, a 
vásár befejeztével az országos takarékpénztár v. kerületi fiók­
jaiban juthat hozzá a nagyközönség ezekhez az ízléses és színben, 
anyagban változatos dísz-betétkönyv boritókhoz./mti/

%
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a budapesti nemzetköz 1 vásár hírei: ba budapesti nemzetközi vásár hírei:U->;V : m1965. május 28,
bnv. 9. / a bnv egyik Legnagyobb

1965. május 28.:
. folyt./ gybnv, 7. dr. c.v. isinger

az éves szerződést a csehszlovák szocialista Köztársaság 
részéről a strojexport külkereskedelmi vállalat képviseleté­
ben J. kulhanek vezérigazgatóhelyettes, a wilhelm píeck jár- 
müipari müvek részéről horváth ede vezérIgazgató irta alá. _ 
győrött kötött szerződés egyike a budapesti nemzetközi vásár 
legeredményesebb kötéseinek, jó példája a két nép baráti és 
gazdasági együttműködésének./mti/

1965. május 28.sz/gg/vg/gy/cz

a hollandiai kereskedelmi kamara magyar tagozatának elnöke május 
26-án feleségével együtt budapestre érkezett a budapesti nemzetközi 
vásár megtekintésére, valamint a magyar kereskedelmi kamara holland 
tagozatával történő rr

a

./mti/ /!ZZf; bnv, 8 harmincnyolc országba szállítunk camping-cikkeket

1965. május 28.

pénteken délben horváth László, az országos gumiipari vállalat 
műszaki igazgatója a nehézipari minisztérium kupolacsarnokában 
sajtótájékoztatót tartott, elmondotta, hogy a vállalat irányít­
ja az egész magyar gumiipar tevékenységét, Így a tudományos kuta­
tásokat, a gyártást és a kereskedelmi munkát. a magyar gumiipar 
százesztendős múltra tekinthet vissza, mégis fiatal iparágnak 
mondhatjuk, mert az utóbbi években a régi gyárak rekonstrukció­
jával , uj üzemegységek építésével korszerű termelési lehetősége­
ket teremtettek, bizonyltja ezt az is, hogy az uj termékek kö­
zül például a camping-felszerelések igen jelentős érdeklődést kel­
tettek külföldön, a többi között a nyugati országokban is, 
ahol pedig igen tekintélyes camping-gyártó ipar van. az uj 
camping-cikkekből 1965-ben 670 000-et gyártanak és 38 országba 
exportálják./mti/

bnv. 10. a kohó- és gépipar közelebb került a világszínvonalhoz, 
kálilitási anyaga korszerűbb és szebb, mint tavaly - dr. horgos 
gyula miniszter nyilatkozatahbj/gg vg/gy/czIt L* yj

gr,;-J\

t sl/gg/nvg/ n/cz 1965. május 28.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter pénteken 
felkereste a budapesti nemzetközi vásár kohó- és gépipari pavi­
lonjait és többórás szemlén tájékozódott a bemutatott termékekről. 
a miniszterrel együtt részt vett a látogatáson potyák jános, a 
vasas szakszervezet főtitkára, karádi gyula, a külkereskedelmi 
miniszter első helyettese és bakonyi Sebestyén endre, az or­
szágos tervhivatal elnökhelyettese is.

a látogatás befejezése után a kohó- és gépipari miniszter 
nyilatkozott az mti munkatársának, elmondotta, hogy a kohó- és 
gépipar idei vásári anyaga igen nagy fejlődést tükröz. a kohó- 
és gépipar közelebb került a világszínvonalhoz, kiállítási anyaga 
korszerűbb és szebb, mint tavaly.

C.:I
•« '• • V

*}'■■■■..

•Sí
:il

:
bnv, 9. a bnv egyik legnagyobb üzletkötése - vasúti kocsikat 
szállít a wilhelm pieck járműipari müvek Csehszlovákiának
vid sk/ki/gy/cz

a wilhelm pieck járműipari müvek az alábbi közleményt adta ki:
május 27-én aláírták győrött a wilhelm pieck járműipari mü­

veknél a csehszlovák-magyar hosszúlejáratú szerződés keretében 
azt a szerződést, amely első részét képezi egy 2,5 milliárd fo­
rint értékű vasúti kocsi szállításnak. a wilhelm pieck járműipa­
ri müvek 1966-ban első sorozatként 130 személyszállító vasúti 
kocsit és 200 tartálykocsit gyárt a csehszlovák szocialista 
köztársaság államvasutai részére 377,3 millió forint értékben, 
még ebben az évben előreláthatólag öt prototípust ad át a jármű­
ipar i müvek Csehszlovákiának. /folyt. köv./

- megelégedéssel állapíthatjuk meg,. - mondotta - hogy az idén 
bemutatott gyártmányok egy részét már az automatizáltság jellemzi. 
itt elsősorban az erősáramú berendezésekre, a híradástechnikai és 
műszeripari cikkekre gondolok, ahol már az elektronikus vezérlést 
is alkalmazzák. említésre méltóak a szerszámgépipar eredményei is. 
a csepeli szerszámgépgyár tavaly az ujtipusu hosszmarógépnek csupán 
mintapéldányát állította ki, az idei vásáron már a gép egész család­
fáját megszemléhetjük. nemzetközileg is újdonságnak számit a szer­
számgép ipar i müvek optikai alkköszörü je, továbbá nagypontosságú mű­
szerész-esztergái és finom fúróberendezesel.

1965. május 28.
m

AW
- ■

- Örvendetes, hogy a vásáron látható gépipari és kohászati 
cikkek nem csupán reklámpéldányok, hanem egy részét, mint például 
az alakköszörűgépeket, a giro teodolitot, az átvitel-technical 
berendezéseket és sok egyebet már sorozatban gyártanak. ^aSj^ikkeK- 
nek a gyártása 
eredményei a vásárlók

IM1 r pedig már az idén megkezdődik, a műszaki fejlesztés 
öl GJl. „ .„sárlók kedvező véleményén is lemérhető, némelyik
ipsx:.1^.nsiKiSbfcí!:swi:o^i!í
próblémája. elsősorban arról van szó, hogy a szervezettség javításé 
val azonos területen a jövőben több árut készíthessünk ez első­
sorban a szerszámgépiparra, az autó- és traktor iparra és a hajóip 
vonatkozik, az említett vállalatok ugyanis jóval -.óbb árut is 
exportálhatnánk, ha teljesítő képességük győzné a nagyobb termelést.
••Éelyt. köv./
« ü 10 /_r>
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a budapesti nemzetközi vásár hírei:

■

S3

1965. május 28.
11. warszawa gépkocsivezetők jutalmazása

1965. május 28.
pénteken délután a vásár területén a külföldiek klubjában 

került sor a warszawa gépkocsik vezetőinek jutalmazására, henryk 
hazenszprung, a lengyel motolmport külkereskedelmi vállalat ke­
reskedelmi igazgatója 22 warszawa gépkocsi vezetőnek adott át 
okevelet és emlékül karórát, a gépkocsivezetők a jutalmat azzal 
érdemelték ki, hogy több mint 150 000 kilométer utat tettek már 
meg a warszawa kocsikkal nagyjavítás nélkül. a kitüntetet­
teket Zbigniew zakrzewski, a lengyel népköztársaság budapesti 
nagykövetségének kereskedelmi tanácsosa üdvözöl te./mti/

■ t bnv. tÜLa budapesti nemzetközi vásár hírei:
i sz/gg/gy/la /

1965. május 28.

bnv,10./ a kohó. = ..1. folyt./ n

- a kohó- és gépiparnak jelenleg több mint 400.000-féle 
terméke van, valamennyit természetesen nem lehet magas műszaki 
színvonalra emelni, a budapesti nemzetközi vásár külföldi pa­
vilonjainak gazdag anyaga azonban bebizonyította, hogy nem kell 
nekünk mindent gyártani, megfelelő nemzetközi együttműködéssel 
hazánkban is csökkenteni lehet a gyártmányok túlzott választékát, 
amit viszont magunkra vállalunk, azt vásárlóink legnagyobb meg­
elégedésére kell elvégeznünk - mondotta horgos gyula kohó- 
és gépipari miniszter./mti/

. Iii'&Ss

Ilii Sülembargo 20.30 óráig! 
bnv. 12. kiosztották a nagydijakat a bnv-n

at sl/gg-vg/gy/la 1965. május 28.
kelemen Lajos, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának 

elnökhelyettese, a vásárbizottság elnökhelyettese péntek este 
a bnv könnyűipari pavilonjában kiosztotta a fővárosi tanács 
nagydijait és a budapesti nemzetközi vásár dijait.

a fővárosi tanács nagydiját a következő nyolc, kiállított 
termék kapta:

3%

!> - f i17,02/-n —8—

gi-bl pörgettyüs teodolit /gyártja: a magyar optikai müvek/ ÜK
a műszer időjárástól, napszaktól, mágneses viszonyoktól és 

külső elektromos hatásoktól független L mutatj a csillagászati 
északi irányt, illetve egyes irár 
pontossággal lehet következtetni.

3*215 mi
:■

Kop-160 tlpusu optikai alakköszörügép /gyártja a szerszámgépipari
. - -------- --------- müvek budapesti köszörűgép-

, . , _ gyára/,
a gepnek elsősorban a szerszámgép és idomszergyártásban veszik 

hasznát, mert a legfinomabb alkatrészektwegmunkálására alkalmas, 
kezelése mégis egyszerű, betanított munkás dolgozhat rajta.

II k

k
-

/folyt. köv./ -9- L .
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a budapesti nemzetközi vásár hirei:í ? %

1965. május 28.
r —

;•
bnv„ 12. /kiosztották 1. folyt./ gy

aluminium függönyfal /gyártja: az ém fémmunkás, lakatos és tömeg-
-------- —-— --- cikkipari vállalat/

acéllemezcső keretbe foglalt, sajtolt aluminlumszelvényekből 
készülő elemekről van szó, amelyek az ablakot és az alatta levő 
falszakaszt foglalják magukba. a sorozatgyártás megindult és 
ez hozzájárul az építőipar termelékenységének javításához.

habhátu textiliák /gyártja: győri pamutszövő és műbőr gyár/

a políuretánhabbal rétegelt textíliák hazai gyártása röviddel 
azután megindult, hogy ez a korszerű anyag a világpaicon megjelent, 
a habhátu textíliák műszaki és esztétikai szempontból minden meg­
felelnek a nemzetközi követelményeknek. lágyak, rugalmasak, hő­
szigetelő és légáteresztő képességük is felveszi a versenyt a kül­
földi gyártmányokéval.

y

r

:-'ti
>

í-vx-a
»:

konyhakész, darbolt csirke technológiája

a technológia kidolgozásával nagymértékben elterjedt a magyar 
baromfiipar egyik legkedveltebb terméke, a darabolt csirke, népszerű­
ségének oka, hogy a ,,konyhakész,, kidolgozási mód lényegesen meg­
könnyíti a háziasszonyok munkáját, e termékek kifogástalan minő­
sége és kidolgozása világszerte elismert.

gyógyszerkészítmény /gyártja: a chinoín gyógyszer-
------------------------  és vegyészeti termékek gyára/

a magyar kemoterápiás daganatkutatás legújabb daganatgátlfó 
terméke. ^

triacetát női ruhaanyag /gyártja: a pamutnyomóipari vállalat/

S

• “'HEh%
myetobromol# I 9 9

felsőruházati fehérnemű célokra egyaránt kiválóan al­
kalmas, rendkívül hó nedvszívó és légáteresztő képesség jellemzi, 
rugalmas, nem gyürödik, vasalásálLó. hasonló jó tulajdonságai

v. .- V-

vannak, mint a tiszta selyemnek.

gumimembrán-elektród-család /gyártja: a radelkisz ktsz/

a folyadékokban levő vegyianyagokat az eddiginél jóval gyor­
sabban és egyszerűbben mutatja ki.

•ti

a fővárosi tanács nagydijain kívül hetvennyolc további bemuta­
tott gyártmány kapta meg a budapesti nemzetközi vásár diját./mti/

!.

18.38/-n -10-I
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a budapesti nemzetközi vásár hírei:

1965. május 28.

bnv. 13. francia ipari delegáció érkezett budapestre 
i sz/gg vg/gy/la

a magyar kereskedelmi kamara meghívására a francia gyáripa­
rosok szövetsége magyar szekciója szervezésében 36 tagú francia 
ipari küldöttség érkezett pénteken budapestre.

a delegáció vezetői max flechet, volt miniszter, a szövetség 
kelet-európai tagozatának elnöke, hubert roussellier, a francia 
országos külkereskedelmi hivatal elnöke és pierre robert sudreau 
volt miniszter, a francia gördülőanyag!pari szövetség elnöke.

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kallós Ödön, a magyar 
kereskedelmi kamara elnöke, gyöngyössy István, a chemokornplex 
külkereskedelmi vállalat vezér igazgató ja, a magyar kereskedelmi 
kamara francia tagozatának elnöke, havas károly, a párizs magyar 
nagykövetség kereskedelmi tanácsosa, valamint a külügyminisztérium 
és a külkereskedelmi minisztérium képviselői fogadták. ott volt 
pierre francfort, franciaország budapesti nagykövete és robert 
douteau kereskedelmi tanácsos.

a delegáció tagjai olyan francia vezető ipari konszerneket 
képviselnek, mint például a schneider-Westinghouse, a petro- 
chimie, az alsthom, a heurtey, a peugeot, a simca és a renault. 
a küldöttség tagjaként budapestre érkezett francois eugeot, a 
francia gépipari szövetség elnöke és andré avrll, a schneider 
Westinghouse cég vezérigazgató ja is.

a francia ipari delegáció junius 4-ig tartózkodik magyar- 
országon, tanulmányozza az ipari koopeárciós és export-import 
lehetőségeket, tárgyal vezető magyar gazdasági és ipari szakem­
berekkel , részt vesz a magyar kereskedelmi kamara francia ta­
gozatának közgyűlésén és megtekinti a budapesti nemzetközi vá­
sár t ./mti/

1965. május 28.
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tagjai olyan francia vezető ipari konszerneket 
k pvise ne , mint peld uL a schneider-westlnghouse, a petro- 
c Imié, az alsthom, a eurtey, a peugeot, a simca és a renault. 
a küldöttség tagjaként budapestre érkezett francois eugeot, a 
francia gépipari szövetség elnöke és andré avrll, a schneider 
Westinghouse cég vezérigazgató ja is.

a

^5

>V’

a francia ipari delegáció junius 4-ig tartózkodik magyar- 
országon, tanulmányozza az ipari koopeárciós és export-import 
Lehetőségeket, tárgyal vezető magyar gazdasági és ipari szakem­
berekkel , részt vesz a magyar kereskedelmi kamara francia ta­
gozatának közgyűlésén és megtekinti a budapesti nemzetközi vá­
sár t ./m ti/

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren kallós Ödön, a magyar 
kereskedelmi kamara elnöke, gyöngyössy István, a chemokomplex 
külkereskedelmi vállalat vezérigazgatója, a magyar kereskedelmi 
kamara francia tagozatának elnöke, havas károly, a párizs magyar 
nagykövetség kereskedelmi tanácsosa, valamint a külügyminisztérium 
és a külkereskedelmi minisztérium képviselői fogadták, ott volt 
pierre francfort, franciaország budapesti nagykövete és robert 
douteau kereskedelmi tanácsos.

a delegáció vezetői max flechet, volt miniszter, a szövetség 
kelet-európai tagozatának elnöke, hubert roussellier, a francia 
országos külkereskedelmi hivatal elnöke és pierre robert sudreau 
volt miniszter, a francia gördütőanyagipari szövetség elnöke.

a magyar kereskedelmi kamara meghívására a francia gyáripa­
rosok szövetsége magyar szekciója szervezésében 36 tagú francia 
ipari küldöttség érkezett pénteken budapestre.

i sz/gg vg/gy/la 1965. május 28.

bnv, 13. francia ipari delegáció érkezett budapestre

19.30/-n
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bnv. 12. /kiosztották 1. folyt./ gy

aluminium függönyfal /gyártja: az ém fémmunkás, lakatos és tömeg-
--------   —-— --- cikkipari vállalat/

acéllemezcső keretbe foglalt, sajtolt aluminlumszel vényekből 
készülő elemekről van szó, amelyek az ablakot és az alatta Levő 
falszakaszt foglalják magukba, a sorozatgyártás megindult és 
ez hozzájárul az építőipar termelékenységének javításához.

habhátu textíliák /gyártja: győri pamutszövő és mübőrgyár/

V

h
'*
íí

a políuretánhabbal rétegelt textíliák hazai gyártása röviddel 
azután megindult, hogy ez a korszerű anyag a világpaicon megjelent, 
a habhátu textíliák műszaki és esztétikai szempontból minden meg­
felelnek a nemzetközi követelményeknek, lágyak, rugalmasak, hő­
szigetelő és légáteresztő képességük is felveszi a versenyt a kül­
földi gyártmányokéval.

konyhakész, darbolt csirke technológiája

a technológia kidolgozásával nagymértékben elterjedt a magyar 
baromfiipar egyik Legkedveltebb terméke, a darabolt csirke, népszerű­
ségének oka, hogy a ,,konyhakész,, kidolgozási mód lényegesen meg­
könnyíti a háziasszonyok munkáját, e termékek kifogástalan minő­
sége és kidolgozása világszerte elismert.

I

'

X:

gyógyszerkészítmény /gyártja: a chinoín gyógyszer-
------------------------  és vegyészeti termékek gyára/

a magyar kemoterápiás daganatkutatás legújabb daganatgátlió 
terméke.

triacetát női ruhaanyag /gyártja: a pamutnyomóipari vállalat/

felsőruházati ás fehérnemű célokra egyaránt kiválóan al­
kalmas, rendkívül ao nedvszívó és Légáteresztő képesség jellemzi, 
rugalmas, nem gyürodik, vasalásálló. hasonló jó tulajdonságai 
vannak, mint a tiszta selyemnek,

gumimembrán-elektród-család /gyártja: a radelkisz ktsz/

a folyadékokban levő vegyianyagokat az eddiginél jóval gyor­
sabban és egyszerűbben mutatja ki.

myelobromol»i »*

;

a fővárosi tanács nagydijain kívül hetvennyolc további bemuta­
tott gyártmány kapta meg a budapesti nemzetközi vásár diját./mti/
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a júniusi filmmüsor slágere Hemingway nobel- és pulitzer

a színes filmet John sturges rendezte, az operator James wong. a 
főszerepet a kétszeres oscai—díjas amerikai színész, spencer 
tracy játssza. ugyancsak az amerik 1 filmművészek készítették 

egy amerikai Párizsban,, cimii al otást, amelynek főszerepét 
világszerte ismert táncos színész, gene kelly játssza, a filmé 
v1neent9f:ín|Uieíerene.dagIU. -n^e^eor.^^sc.w n műn-
nere Leslie carol. a francia filmművészek ezúttal két alkotással, 
s egy régebben nagy sikerrel játszott filmmel jelentkeznek, a 
hónap első hetében tűzik műsorra a ,,max tinder társaságában,, 
című filmet, amelyben a némafilmek világhírű sztárját láthatja 
a közönség, a filmet a komikus Leánya, maud tinder állította ősz- 
sze és rendezte, negyven évvel ezelőtt készült kisfilmek is a kö­
zönség elé kerülnek, az összekötő szöveget a kitűnő francia ren­
dező rené ctair irta.

/folyt, köv./

kája. a

CL-1-

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-49o, 359-59o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

hírekbelföldim t 1
1965. május 29.

bb, 1. Hemingway nobel-dijas kisregényének amerikai filmváltozata 
mozivásznon a tenkes kapitánya - újdonságok a júniusi filmmü o - 
ban
1 s/tr/fm/gy/ta 1965. május 29.

köztükJúniusban hat ország filmművészeinek 13 alkotását 
egy kétrészes magyar filmet - tűznek műsorra az ország 
mozijai, a magyar filmművészek ezúttal csak egy alkotással, a 
televízióból ismert ,,a tenkes kapitánya,, című filmmel jelent­
keznek. a televízió több mint tíz részben sugározta fejér tamás 
rendező munkáját, a mozik azonban két részben mutatják be.a fil­
met. a forgatókönyvet örsi ferenc irta, az operatőr kocsis sándo 
volt, a zenét vujicsics tihamér szerezte, a film címszerepet, 
tenkes kapitányát zenthe ferenc játssza.
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bnv, 14. budapestre érkezett az osztrák kereskedelmi és ujáépitési 
miniszter
gk/gy/la

f
1965. május 28. ■■ m

r - -.--AVr-v:
" --’•X'T

bíró József külkereskedelmi miniszter meghívására a buda­
pesti nemzetközi vásár megtekintésére pénteken este budapestre 
érkezett dr. fritz bock, az osztrák köztársasá kereskedelmi 
és ujjáépitésűgyl minisztere és felesége./mti/

6#V'"‘

K %'-m fi

bnv. 15. az indonéz nagykövet fogadása a budapesti nemzetközi vásáron

1965. május 28.
sarino mangunpranoto, Indonézia magyarországi nagykövete 

pénteken este fogadást adott a budapesti nemzetközi vásár indo­
néz pavilonjában, a fogadáson megjelen karádi gyula, a külkeres­
kedelmi miniszter első helyettese, szarka károly küLUgyminisz- 
terhelyettes, baczoni Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, 
valamint több kereskedelmi vállalatunk vezetője. Jelen volt a 
budapesti diplomáciai képviseletek számos vezetője és tagja./mti/

i t bi/gg/gy/la
-

"Ü
>~:A

" '

m
19.55/-n
U>-L \ 2yJU

-12-víB
B"

"r

' '

i

.

í I

I

m

.

ÉVI

mmmmmmmm .._
■______ . .. B , —

H
- 0

5 0)X 
£U

>

Il%:

>

3 i

■ -
V

£

t


